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ELŐFIZETÉS ÁRA:
Kgész evre . . 52 kor. 
Félévre .... 6 „ 
Negyedévre . . 3 ,

Bermentetlen levelek 
csak ismert kezektől fogad­

tatnak el.

Kéziratok nem adatnak
▼issza.

Egyes szám ára 30 fill.

A nyllttérben minden 
garmond sor díjjá 40 fill.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

2EMPLÉN-VÁRMEGYE KÖZÖNSÉGÉNEK
ÉS A ZEMPLÉN-VÁRMEGYEI „TANÍTÓ-EGYESÜLETINEK

HIVATALOS LAPJA.
MEGJELENIK Lv£ ILT ED EJ LT "V A S A. ES 1ST ^ F3.

Hl.iDETES DÍJJÁ
hivatalos hirdetéseknél : 
Minden szó után 2 till. 
Azonfelül bélyeg 60 till.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszhetükkei. vagy körzet­
tel ellátott hirdetmények­
ért térmérték szerint min­
den négyszög centim után 

6 fill, számittatik. 
Állandó hirdetéseknél ked­

vezmény nyujtatik.

Hirdetések és pénzkü'Je- 
mények a kiadóhivatalhoz 

intézendók.

Z^álcóczi

Merre zilgó Márvány-tenger habja 
Hótajtékét parti szirtre csapja,
Kék olajfák halványszürke árnya 
Ráborul egy száműzött lakára . . .

Holdas éjjel minden olyan néma 
Csak habok moraja zendül néha. 
Karcsú pálmák álmadozva néznek 
Kék ködébe csillagteljes éjnek.

Száműzött lakának pisla mécse 
Fel-fellobbau . . . Nem nyugodhat mégse ? 
Majd pihenhet ott leüt . . . nemsokára . 
Nem derül rá több hajnal sugara.

Kis szobában bujdosók csapatja 
Száműzött vezér álmát virrasztja. .
Oly nehéz és hosszú volt ez álom; — 
Folytatása lesz a túlvilágon.

Felriad . . . Csatára! Itt az óra!
Harci kürt riadjon támadóra!
Halljátok Rákóczi indulóját ?
— Künn habok a partot ostromolják.

Ágy fejénél istenanyja képe —
Tör van ütve vérező szivébe, 
Köuyborított bús szemekkel nézi,
Mint zokognak magyarhon vitézi.

Sírva néz a gyászos haldoklóra:
Jöszte, jó vitézem, itt az óra!
Jöszte vélem egy szabad hazába 
Jöjj, arany kapuja, nézd, kitárva!

• II. Rákóczi Ferenc fejedelem születósónek 242-ik 
évfordulója alkalmából a „Harc. 27.“ iránt érzett móly 
kegyelettel és a költő engedelmóvel igtattuk a „Zemplén" 
mai számába. Szerk.

Ott, az ősök csillagos körében 
Trónülésed elfoglalva, fényben 
Újra látod, úgy mint egykor láttad: 
Nagy- s szabadnak édes szép hazádat!

Kiderül a haldoklónak arca, 
Csillapulván szörnyű lelki harca;
S megtörő szemével ott a képen :
„Oh vezess!“ ... ezt súgja véglehében.

Künn a tenger dörgő hadcsapása 
Zúg, mikép egy nemzet zokogása,
S inig a' szirtre dördül: mintha benne 
Hős Rákóczi indulója zengne.

Váradi Antal dr.

&
Iparpártolas.

Már hónapokkal ezelőtt megindult a nagy 
mozgalom az iparpártolás érdekében. S napról- 
napra aktuálisabb lesz ez a felette fontos és az 
egész országra kiható akció. Mert csak úgy 
számíthatunk üdvös eredményre, lantosabb si­
kerre, ha folytatjuk a megkezdett agitáeiót, igaz 
lelkesedéssel, nemes ambícióval, nagy munka- 
kedvvel és erős akarattal.

Ha azonban futótűz, szalmaláng volt fel- 
lobbanásunk, lelohadt az érdeklődésünk, meg­
csappant a buzgalmunk; közönynyel, fásult 
egykedvűséggel várva, hogy a továbbiakat 
majd mások intézik el, mi eleget dolgoztunk, 
fáradoztunk az ügy érdekében : akkor nem jut­
hatunk soha diadalra!

Nem uraim, százszor nem ! Igen ferde gon­
dolkodásra vall az ilyesmi. Hathatós támoga­
tásban kell ragaszkodnunk hozzá, hogy tettek­
ben felbuzduljanak mások is, a rideg keblek 
fölmelegedjenek, életerőt öntsön beléjük az ön­
zetlen, áldozatkész példa.

Nem lehet tehát az iparpártolás nemes 
ügyétől egy rövid cikkely keretében, avagy néhány 
hatalmas, nagyhangú szónoklat elmondásával

elbúcsúzni, egy-kettőre befejezni, a mit még meg 
sem kezdtünk, hogy aztán végeredményképp 
mondhassuk : „Volt, van és nincs."

Céltudatosan, észszerűen, fokozatosan kell 
útját egyengetni helyes csapáson, állandóan kell 
foglalkoznunk ezzel, hogy a közérdeklődés meg 
ne szűnjék, süt mindinkább emelkedjék, egyre 
terjeszkedjék, nagyobb mederben hömpölyögjön 
e szép akció; minél több arra hivatott vezetője 
legyen a mozgalomnak, kik fényes tudással, 
nagy szakértelemmel és elvitázhatatlan buzga­
lommal odahatni törekedjenek, hogy minél több 
lelkes, rajongó hívet nyerjenek meg igazán ha­
zafias missziójuknak.

A kezdet eléggé biztató és ha ily irányban 
haladunk tovább, akkor kétségkívül megfelelően 
kedvező eredményeket érünk el. Ipari fejlődé­
sünkre óriási fontosságú az Országos Iparegye­
sület égisze alatt megindított mozgalom s már 
azért is várhatunk ettől valamit, mert az akció 
élén olyan férfiú áll, kinek neve egész garancia 
arra nézve, hogy tisztán hazafiasságból, önzetlen 
lelkesedéssel karolja föl e nemes ügyet. Gelléri 
Mór kir. tanácsosnak, az orsz. ipar egyesület 
igazgatójának c tekintetben elévülhetetlen érde­
mei vannak.

Az Országos Iparegyesület igazgatósága 
részletes programmal állott elő, hogy miképp 
volna lehetséges az eszmét megvalósítani. Első­
sorban a magyar ipartermelés törzskönyvét 
kell összeállítani, melyben az országban termelt 
iparcikkek sorozatát kell egybefoglalni és az 
egyes cikkeknél a termelő nevét és lakását is 
felsorolni.

Ebben a jegyzékben az egyes iparcikkek 
termelői és készítői, nemkülönben elárusítói áru­
ikat állandóan hirdetik s kívánatra ez a jegy­
zék az érdeklődőknek díjmentesen megküldetik. 
Céljuk továbbá a kereskedelmi és iparkamarák 
révén minden városban és községben állandó 
bizottságot szervezni, a melynek első gondja 
legyen a magyar ipar pártolása iránt való esz­
méletet terjeszteni s folyton folyvást ébren tar-

TAJRGA.
Rómáig — meg vissza.
(A magyar görög katolikusok római zarándoklatja)

A ,Zemplén* eredeti tárcája
Irta : Bihar7 Emil.

Idestova két éve már, hogy egy a mily 
hithű görög katolikus, épp oly jó magyar hazafi : 
méltóságos őzabő Jenő főrendiházi tag egy nagy 
eszme megtestesülésének kiviteléhez fogott. — 
Ugyanis Öméltósága látván s tapasztalván azt, 
hogy édes magyar hazánkban igen sok, körül­
belül egyszázötvenezer (150,000) oly görög kato­
likus magyar lakik, a kik csak is a magyar 
nyelvet értik s beszélik s mégis egyházi szer­
tartásaikban, istentiszteleteiken az általuk érthe­
tetlen ó-szláv, vagy román nyelvet kénytelenek 
használni: azért nem tekintve a roppant nagy 
anyagi áldozatokat, nem tekintve a még na­
gyobb egyház kormányzati akadályokat, feltette 
magában, hogy mozgalmat indít az egész ma­
gyar hazában elszórtan levő magyar ajkú gör. 
kát. hittestvérek között, miszerint az illetékes 
helyen kérelmezzék azt, hogy a keleti görög 
szertartása egyház istentiszteleti szokása s szel­
leme értelmében a magyar ajkú g. katolikusok 
magyar nyelven végezhessék istentiszteleteiket és 
hogy magyar nyelven dicsérhessék a magya- 
rok istenei, — előre is kijelentvén a kezdeményező

Öméltósága., hogy sem a szláv, sem a román 
ajkú hittestvérek istentiszteleti nyelvét meg­
bolygatni nem akarja, sem pedig a magyar ol­
tárnyelvvel nemzeti politikát csinálni nem óhajt.

Az eszme kimondhatatlan s leírhatatlan 
nagy lelkesedést keltett A haza minden részé­
ből jelentkeztek magyar ajkú gör. kát. hittest­
vérek s csatlakozásukat jelentették be. Igazán 
csak akkor láttuk, mily sok, igen intelligens 
és magus rangú magyar ajkú gör. kát. hittest­
véreink is vannak ! A magyar nyelvű liturgia 
mintegy varázsütésre felébresztette a magyar 
gör. katolikusokat s a kik eddig a magyar ha­
zában elszórtan éltek és gör. kát. hitükről nagyon 
ritkán, vagy tán sohse tettek vallomást, sőt 
még hollétükről sem volt tudomásunk, mintegy 
szálerdő egymás mellé sorakoztak, tömörültek s 
önérzettel, sőt egy kis tiszteletreméltó magyar 
büszkeséggel hangoztatni kezdték, hogy „gör. 
kát. magyarok vapynnk" és hogy a magyar li­
turgia eszméje tesite váljék, megfogadták, hogy 
egy szívvel egy lélekkel közreműködnek.

Mihelyt a jelentkezésekből kitűnt, hogy 
van a kikkel munkához fogni lehet, rögtön hoz­
záfogtak s megalaki tolták „a görögszertartásu 
katolikus magyarok országos bizottságát."

Az országos bizottságban, a mely Budapest 
főszékvárosi s vidéki mintegy 150 tagból áll, 
sok országszerte ismert név van, mint például: 
Szabó Jenő főrendiházi tag, Leővey Sándor dr. 
minister! tanácsos, közigazgatási bíró, Pásztély 
János és Illés Jenő kúriai bírák, Hedvig Mi­
hály kir. táblai tanácselnök, Andor Gyula kép­

a gór

A Zemplén mai szama tizenkét oldal.

viselőházi elnöki tanácsos, Roskovies Ignác fes­
tőművész, Demko Kálmán dr. iró és főgirn. ta­
nár, Garanesy Mihály min. oszt. tanácsos, Ta­
lap ko vies László kir. tanácsos, zemplén-várme- 
gyei kir. pénzügyigagató stb. stb. Van továbbá 
sok szőlőbirtokos, államhivatalnok, mérnök, ta­
nár, pap, vármegyei s városi hivatalnokok. (Él­
jenek — Szerk.) Ily tagokból álló testület ok- 
vetetlen kell, hogy célt érjen, kivált ha egy ma­
gas, egy szent célt tűzött ki magának, a milyen 

kát. magyar liturgia.
Az országos bizottság roppant buzgóságot 

fejtett ki s nagy munkát végzett. Aláírásokkal 
összegyűjtötte a magyar ajkú gk. hívek számát, 
kipuhatolta, mely vármegyékben, mely paró- 
klilákon beszélnek s részben végzik is már ma­
gyar nyelven a szertartást, megszerkesztett egy 
remek emlékiratot a „iSzent Szék ’-hez, a mozga­
lomba belevonta az eperjesi s munkácsi egyház­
megyék általánosan tisztelt és szeretett főpász­
torait : Vályi János dr. és Firczák Gyula Ömél­
tóságáikat, a kik készséggel kijelentették hozzá­
járulásokat, sőt az eperjesi egyházmegye nagy 
s már is hervadhatatlan érdemeket szerzett fő­
pásztora, Vályi János dr. Öméltósága, mint rang­
idős b püspök, a zarándoklat egyházi vezérletét 
is magára vállalta. Mindenki utrakészen volt 
már a múlt év őszén, a midőn egyelőre elhá­
ríthatatlan akadályok miatt (miként a beava­
tottaktól hallottuk politikai s egyházi szem­
pontból voltak nagy akadályok) a zarándoklat el- 
halasztatott a folyó évi jubiláns szent esztendőre. 

No de azt mondják, hogy „a mi késik, az
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tani. Tovább A menő gondja, sőt hazafias fela­
data, ellenőrizni, hogy a társadalom megfelel-e 
kötelességének, támogatja, pártolja-e a honi ipart ?

A bizottság állandóan összeköttetésben áll 
a központtal, az országos iparegyesületekkel. 
Vigyáz arra, hogy a közönség olyan iparcikk­
ből. moly az országban is készül, külföldit ne 
vásároljon. Oda hatnia kell, hogy a hel\ i ke­
reskedő honi cikkeket tartson raktáron, melyek 
kiállják a versenyt és jóminőségüek. Továbbá 
városi, miiit közhivatalok, közintéz'tek, egyesü­
letek csupán hazai ipar utján fedezzék szükség 
léteikét, úgyszintén a vármegye, város, mint az 
intézetek egvesületek, testületek hivatalnokai 
példát mutassanak a honi ipar pártolására. Az 
egyes családok lakásberendezéseinél, ruházko­
dásánál is a magyar ipar érvényesüljön. Nem 
utolsó dolog az uj iparágak meghonosítása, egyes 
iparágak fejlesztése.

Mindebből kitűnik, hogy a mozgalom élén 
állók férfias komolysággal fogják fel hivatásukat 
és teljes erővel oda hatni törekszenek, hogy élénk 
visszhangra találjon mindenütt akciójuk, termő 
talajra leljen az elvetett mag, hogy idővel mun­
kájuk érdemdús gyümölcsét lássák élvezhessék 
és aztán mondhassák: ,,Most már pihenhetünk, 
a nagy munka befejezve* ! B S-

Vármegyei ügyek.
A hadapród iskolába! A budapesti cs. 

és kir. gyalogsági hadapródiskola parancsnoksága 
lapunk utján is tudatja, hogy a jövő 1900,1901. 
iskolai évre az I. évfolyamba száz növendéket 
vesz fel. A lelveteli összes teltételeket tartalmazó 
füzet az iskola parancsnokságánál és Feld L. W. 
udvari könyvkereskedőnél (Bécs, Grabén 13. sz.) 
40 fillér beküldése ellenében kapható. — A sza­
bályszerűen felszerelt folyamodásokat legkésőbb 
a f. évi augusztus hó 15-ig kell a hadapródiskola 
parancsnokságánál benyújtani.

Március 15-ike vármegyénkben.
A magyar szabadság születésnapjának, Már­

cius tizenötödikének, vagyis az 1848. márc. 
15-iki hazafias fellángolás ötvenkettedik év­
fordulójának megünnepléséről mai számunkba 
még a következő tudósítások érkeztek :

Mádon márc. hó 15-én, d. u. 4 órakor 
szép számú közönség gyűlt össze a „Polgári 
Olvasókör" helyisegeiben, hogy megünnepelje 
szabadságunk dicső napjának, a szabadság, 
egyenlőség és testvériség kimondásának 52-dik 
évfordulóját. Emelte a hazafias jelleget, hogy a 
szereplő férfiak meg a hölgyek valamennyien 
nemzeti szitui jelvényekkel jelentek meg a tri­
kolórokkal ékesített teremben, — Az ünnepsé­
get Pálóczv József, ref. lelkész a kör elnöke, 
nyitotta meg igazi szónoki hévvel s lendülettel 
tartott betzéd kíséretében. Erre a Himnuszt éne­
kelte a daloskor, aztán Wetterschneider Miksa, 
köri alelnök s takarékpénztári titkár, igen talp­
raesett, magasan szárnyaló beszédével élesztette

föl a hálás hallgatóságban a dicső muU emlé­
két és hangulatát. Az „Éljen -nek leesdlapu 
lása után a „Búrok Szabadságdala éneklésé­
vel keltettek zajos hatást s köztetszest a da 
sok. Szoural János tanító, Petőfi „Ledőlt szo­
bor" c. szép költeményét szavalta igaz érzessél, 
méltán kiérdemelve az elismerés tapsait. A sza­
valatot a Kossuth-nóta (daltüzer) követte, me­
lvet meg kellett ismételniük a dalosoknak. A 
jelenvoltak lelkes elismeréssel, gratulalassal ho­
norálták a daloskor vezetőjét, Kiss Karoly ál­
lami isk. igazg.-tanitót, ki egész tehetseget latba 
vette hogy a kevéssel ezelőtt szervezett dalos­
kört ’ily rövid időn ily magas színvonalú pro­
dukciókra képessé tehesse. Az elnöki befejező 
beszéd után a tárgysorozat utolsó pontja szerint 
a Szózatot énekelte együttesen s felállva a,z ün­
neplő közönség. Az ünnepséget lakoma követte.
A mindvégig emelkedett hangulatban volt kö­
zönség jóval éjfél után oszlott szét. A jelenvol­
tak egyhangú nyilatkozata szerint a polgári 
olv.-körnek ez az első Ízben tartott márciusi ün­
nepsége nagyon jól sikerült és biztatásul szol­
gál, reményt nyújt arra, hogy márc. 15-dikének 
(a kör alapszabályai szerint is megtartandó) ün­
neplése a nagy naphoz méltóan log tartatni és
sikerülni a jövőben is. ügy legyen!

*

Gálszécsről Írja levelezőnk: Március ló­
ikét mi is megünnepeltük. E napon ugyanis 
Gálszécs, sőt még a közel vidék hazafias urai 
és polgárai is az „Erzsébet szálló“-ban közös va­
csorára gyűltek össze vagy 30-an, a hol ter­
mészetes — egymást követték a hazafias és a 
március Iduszát dicsőítő tósztok. A vidám tár­
saság a legjobb hangulatban késő éjiéiig ma­
radt együtt.

*
Erdő-Horváti községben a régi szokáshoz 

híven az idén is megünnepelte a ref. tanuló 
ifjúság a márc. 15-ét. Heggel 8 órakor az utcá­
kat körmenetben bejárták az iskolás gyermekek 
zászlókkal s hazafias dalokat énekelve. Az ünnep 
tulajdonkép VHU-kor kezdődött a ref. iskolában. 
Megjelentek a róm. kát. iskolás gyermekek is 
Voilay Izidor tanító vezetése alatt, továbbá Jeddi 
Ferenc községi képviselő s még számos honpol­
gár. A Himnusz eléneklése után ifj. Jeddi Fe­
renc VI. oszt. tanuló szavalta el nagy hatással 
a „Talpra magyar"-t. Az alkalmi beszédet Gaál 
Endre mondotta, élénk sziliben ecsetelve a nagy 
nap jelentőségét, buzdítván a tanköteles gyer­
mekeket, hogy a hazaszeretet szent eszméit 
liiven megőrizzék kicsi szivecskéjökben, — továb­
bá, hogy egymást szeressék, mint testvérek, mint 
egy falunak gyermekei, habár a vallás el is vá­
lasztja őket egymástól, de a hazáért való igaz 
lelkesedés és szeretet kapcsolja őket össze, mert 
csak úgy lehetnek jó honpolgárok s hasznos 
tagjai a társadalomnak ! Alkalmi költeményeket 
szavaltak még többen. Az ünneplés érdekessé­
gét növelte a három allegorikus képcsoportozat, 
a melyet Gaál Endre tanító állított össze. — Sal- 
lay Sándor ref lelkész nagy hatású beszéde és 
a "Szózat eléneklése után véget ért az ünnepség. 
A két felekezeti iskola növendékei Voilay tanító 
felügyelete alatt ismét körmenetben bejárták
az utcákat. r. 1.

*

Varaiméról Írja levelezőnk: A márc. 15-ét 
nálunk is nagy kegyelettel ülték meg. Este ban­
ket volt, melynek folyama alatt szebbnél-szebb

üdvözletek és kivánatok hangzottak fel tószt 
alakjában. Füzesséry György, Diószeghy János, 
Füzessérv Pál, Cséri Herman, Lreczky Béla 
s többek"ajkáról a hazafiság édes dallama zen­
gett. Banket után tánc volt. rl.

„GaVeant consoles!
«

A „Zemplén" múlt évi március hó 5-én 
megjelent 10-ik számában a „Néhány szó a 
vidéki pénzintézetek reformjához" cim alatt 
beküldött cikkelyem egy kis polémiára szolgál­
tatott alkalmat, aminek folytatásától azonban 
elállottam, midőn tapasztállám, hogy ez a fontos 
és komoly ügy oly útra tereltetett, a melyre t. 
ellenfelemet követni semmi hajlandóságot sem 
éreztem magamban.

Azóta egy év múlt el. Több helyen szak- 
tanácskozásokat tartottak, de a melyek pozitív 
eredményre nem vezettek. A vége az lett, hogy 
„parturiunt monies, nascitur ridieulusmus!"

Váljon igazolt-e az a nembánomság, helyes e 
megmaradni a „statu quo aente" mellett és várni 
egy jobb kort, egy szebb hajnalhasadást: annak 
meg bírálását a nagyközönségre bízom, mely jó­
hiszeműen a pénzintézetekbe viszi megtakarított 
filléreit, bizalommal viseltetvén azok irányában, 
a kik ezeknek az intézeteknek vezetésével meg- 
bizattak.

Csak egy rövid év múlt el azóta, hogy 
ebben az ügyben a „Zempléu" hasábjain is fel­
szólaltam. Bátor voltam a létező visszás állapot 
szanálásának szükségére rámutatni*), szerény 
egyéni nézetemnek kifejezést adni, némi direk­
tívát megjelölni és félj aj dúlva mondtam : „Ca- 
veant cousules 1“

És mire vezetett ez a rövid egy évi ta­
pasztalás ?

Rombolás, ezerek koldusbotra juttatása, a 
pénzintézetek presztízsének aláásatása és oly egyé­
nek meghurcoltatása, kik tulajdonképp ártatlanul 
szenvednek, mivel hogy ők az üzlet menetére 
befolyást nem is gyakoroltak. De nem is gya­
korolhattak, már csak annál az egyszerű oknál 
fogva sem, mert nagyobbrészt laikusokból áll 
az igazgatóság, kik az intézeti ügyek veze­
tésével megbízzák az igazgatót vagy vezér- 
igazgatót, a pénztárost és könyvelőket, kik igy 
együtt képezik a tulajdonképen való vezetőséget 
és kik a manipulációnak főtényezői. Tehát csakis 
ő reájok háramlik a felelősség egész súlya; Ő 
reájok terjesztendő ki a szigorú, szakértőkből 
álló ellenőrzés !

Mindez a mostani rendszer mellett teljesen 
hiányzik. Laza a felügyelet, felületes és szakér­
telem nélkül való nagyobbrészint a méjlegek 
összeállítása, szóval „hinc illáé lacrimae!"

Tisztelet azonban a sok kivételnek, a reális 
alapokon nyugovó és igaz prudentiával vezetett
intpyptnpk

Ő hozzájok fordulok tehát s őket kérem 
fel, nyújtsanak segédkezet a visszás állapotok 
meggátlására, megszüntetésére, szanálására 1 Ne

•) És mi bátorkodtunk és újra is bátorkodunk meg­
jegyezni, hogy a mi pénzintézeteinknél olyan visszás ál­
lapotok nem voltak, nincsenek, sőt — emberi jövendőlá- 
tassal — bízvást mondhatjuk, hogy ,rebus sic stantibus* 
nem is lesznek; mert hogy lehessenek: annak föltevésére 
sem egyén , sem tárgyi osok fenn nem forognak. Hogy 
a cikkeiyiró t. barátunk szavaival éljünk, itt mi naiuní 
nem csak éberek, de előrelátók is a konzulok 1 Szerk.

még nem múlt el." Az elnapolás egy kissé le­
hangolt, de meg nem tántorított a cél kivitelé­
ben. Az országos bizottság most kettőzött buz- 
gósággal igyekezett a zarándoklat útjába eső 
akadályokat elhárítani s el kell mindenkinek 
ösmerni, hogy ügyes taktikával, körültekintő 
politikával, eszélyességel s lankadatlan eré- 
lyességgel sikerült is nemcsak az akadályokat 
elhárítani, leküzdeni, de célt is érni, vagy leg­
alább is az első s legfontosabb nagy lépést 
megtenni. 8 ebben a jó isten s a „Patrona 
Hungáriáé" a bold. sz. Mária is segített, — mert 
elérkezett a római pápa őszentsége által hirde­
tett jubileumi szent év, a midőn a szent atya 
őnmga óhajtja, hogy minél több hivő s minél 
több nemzet demonstrálja Rómában, hogy a 
katolikus egyház a valódi egyetemes keresztény 
egyház.

Az országos bizottság tehát a specialiter 
gör. katolikus magyarok zarándoklatát össze­
kötötte a jubiláns zarándoklattal s ezzel kettős 
célt szolgál; egyrészt, hogy bemutassuk ün­
neplés hódolatunkat Megváltónknak, Jézus 
Krisztusnak és az ő dicső földi Helytartójá­
nak a századforduló alkalmából, másrészt, 
hogy a magyar nyelvű istentisztelet törvé- 
nyesitése ügyében szerkesztett emlékiratunkat 
a p ipa Őszentsége atyai kezéhez ünnepiesen 
átnyújthassuk.

Az országos bizottságnak ez az okos eljá­
rása azt eredményezte, hogy a magyar gör. kát. 
zarándoklat kiválóan fényesen sikerült, mert a 
zarándoklatban nemcsak a magyar ajkú, de a 
szláv ajkú gör. kát. magyarok is — még pedig

igen tekintélyes számban — részt vettek és igy a 
magyar gör. kát. zarándoklat 510 tagjával a 
világ nagy nemzeteinek zarándoklataihoz is vi­
szonyítva igen szép helyet vívott ki magának a 
mai zarándokok között.

Habár a magyar gör. katolikusok római 
zarándoklatára vonatkozó körülmények egyrészt 
a napi lapokból ösmeretesek, de azért jónak lát­
tuk a „Zemplén" hasábjain is megörökíteni, 
hadd lássák majd az utódok, hogy mily küz­
delmekbe került a magyar liturgia kieszközlése. 
Nem akarom itt részletesebben leírni, mily ne­
hezen ment a zarándoklat szervezése s a római 
szent széktől annak kieszközlése, hogy a ma­
gyar gör. katolikusokat nemcsak mint jubiláns 
zarándokokat, de mint a magyar liturgiát kerb 
küldöttséget is fogadja ő szentsége a pápa ; 
mert először nem tanácsos s másodszor nem 
ildomos az ügyet most a közönség elé vinni 
akkor, midőn a szent atya kegyes volt minket 
ünnepiesen fogadni s az emlékiratot elfogadni. 
Legyen ez a történelemé. Majd megírja azt egy­
kor Clio s megörökíti a bátor s hithü gör. kát. 
magyarok kérelmét, az intézők neveit s fáradozá­
sait, de megörökíti a nagy eszme akadályozóit 
is. Most nekünk gör. kát. magyaroknak csak 
örülnünk kell, mert Rómában voltunk s láttuk 
a Pápa ő szentségét.

Szabad legyen mostan egyet-mást a Ró­
mába való utazásunkról is irm s ha élményeink 
leírása a kedves olvasóra csak oly terhes s él­
vezhetetlen is lesz, mint a mi becsületes ma­
gyar gyomrunknak az olasz koszt: vigasztalja 
önöket kedves olvasók az a tudat, hogy vala­

mint az olasz koszt megtanított bennünket meg­
becsülni a mi magyar konyhánkat s különösen 
s magyarosan fózó kedves asszonyainkat, a ma­
gyar nőket, a kiket s a kiknek főztjét nem egy­
szer megemlegettük, — azonképpen vigasztalódja­
nak, hogy e sorokat ugyan nem Jókai Írja, de 
a magyar szót s a magyar olvasóközönséget 
szerető dilettáns útirajz iró. S miután mi a 
kedves olaszoknak megbocsátottuk azt, hogy 
magyar gyomrunkat legalább egy lél évre koszt­
jukkal elrontottuk : éppen azért én is kérem a 
kedves olvasókat, legyenek elnézéssel utivázla- 
tum olvasásakor, ne nézzék, hogy mit s hogyan 
Írok, de hogy egy gör. kát. magyar olasz dol­
gukról ir. Ne várj an a k tőlem valami mélységes 
úti tanulmányt, hisz utivázlatban ne is keres­
sük azt.

Ha olyan unalmas nem volna, előadnám 
az utazási előkészületeket. De mégis elhagyom, 
mert azon meggyőződésnek engedtem, hogy a 
ki utazni megyen, amúgy is számot vett magá­
val, hogy hova utazik, mily hosszú időre, minő 
ruhára van szüksége s a mi fő mennyi pénzt 
kell vinnie, ha nem akar valahol zálogban ma­
radni, vagy utánvétellel hazautazni. Mi magya­
rok ugyan nem igen jól készültünk el az olasz 
útra, mert . . . pénzünk, az igaz elég volt, már 
t. i. a kinek volt, de nagyon csalatkoztunk ab­
ban, hogy téli felsőket, sőt bundákat nem vit 
tünk magunkkal ; majd később látni fogják, 
hogy igazat mondok, a többi utazási előkészü­
leteink azonban beváltak, kivált a sok jó ma­
gyar sonka, kolbász, szalonna, oh be jól bevál­
tak utitársul még az örökké mosolygó kék Itá-
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1900. március 25. L Melléklet a „Zemplén11 12. számához.
nézzek hideg egykedvűséggel a sok rombolást, 
ne álljanak tétlenül, hisz látják, hogy elérkezett 
a perc és nincs vesztegelni való idő. A sok visz- 
szaélést minden áron meg kell szüntetni. A gyö­
keres gyógyítás órája ütött, a vészharang kong, 
a jelenlegi állapotok (mindig tisztelet a kivéte­
leknek ! — szerk) már tarthatatlanok !

Már a múlt évben is ugyanezt az álláspon­
tot foglaltam el. Ez volt akkor is legönzetlenebb 
meggyőződésem. Ezt az álláspontomat most sem 
hagyhatom el, sőt az újabb tapasztalatok még 
jobban megerősítenek abban a hitben, hogy a 
korhadt alapokon nyugovó intézményeket rekon­
struálni kell. Még pedig alaposan" ! Delendam 
esse censeo U Uj életerőt kell beléjük önteni, 
gyökeres átalakításhoz kezdeni és a fél rendsza­
bályoktól óvakodni !

Hogy milyenek legyenek a reformok, mily 
messzemenő változások és intézkedések teendők: 
ezt javasolni nem az én dolgom, nem is egyesek 
feladata, hanem a szakkörük kötelessége. A 
nagyközönség csak hálával fog nekiek tartozni 
éi áldással kiséri működésüket!

Jól tudjuk, hogy „exempla tralmnt.11 Minél 
későbbre halászijuk a reformokat és a szóbahoz- 
tam intézeteknek szilárdabb alapokra való fek­
tetését : annál számosabb lesz a sajnos esetek 
ismétlődése.

Azzal végzem tehát soraimat, mivel kezd­
tem :

„Caveant consoles 1“
tUngvár, márc. 13 )

Thomán Dávid dr.

Hírek a nagyvilágból.
A déláfrikai harctérről e héten újabb 

csaták hire nem érkezett. A burok visszavonu­
lóban vannak az egész vonalon, hogy Transz- 
vál határáról a betörni készülő ángol hadakat 
visszautasíthassák. Krüger búr köztársasági el­
nök élethalál-harcra tüzeli népét, melynek hadi 
erejét 45,040 főnyire becsülik. Oránzs búr köz­
társaság meghódolt az ángoloknak.

Beck báró táborszernagy, az osztrák és 
magyar közös hadsereg vezérkarának feje, most 
múlt 70 éves, mely alkalomból őfelsége remek­
művű és nagyértékü arany-tintatartót küldött 
kedves hadsegédének ajándékul.

Bolgárország a Fekete-tengeren levő 
egyik kikötőhelyét hosszú lejáratú bérletbe átadta 
Oroszországnak szénrakodó állomásul. Hírlik, 
hogy a bolgár hadsereg katonai kiképzését orosz 
törzstisztekre bízza a fejedelem.

Hírek az országból.
Őfelsége a „Vörös-Kereszt11 magyarországi 

egyesületeinek pártfogójává, Stefánia özv. trón­
örökösné helyére, Mária Valéria főhercegnőt 
nevezte ki, illetve bízta meg ideiglenesen a párt- 
fogósággal.

Lónyay Elemér gróf esküvője Stefánia 
kir hercegnővel Miramáréban nem f. hó 18-án,

liában is. Nem fogom az igen tisztelt olvasót 
untatni holmi cókmókok leírásával sem, mert az 
unalmas dolgok elbeszélését az olasz is a szel­
lem haldoklásának „agónia del sprito“-nak ne­
vezi, már pedig én nem szeretném, hogy én, a 
szerencsétlen utirajziró, szellemileg meghaljak, 
annál kevésbé, hogy az útirajzomat olvasó még 
szerencsétlenebb közönség is meghaljon szellemi 
termékemtől. A „Zemplén11 kedves olvasóinak 
egy kis szerencséje is van, mert nem vagyok 
sem történetbuvár, sem archeológus, sem 
botanikus, sem asztrológus, annál kevésbé ma­
dártömő, csiga, rovar, vagy lepkegyűjtő s igy 
mentve lesz a kedves olvasóközönség a tudo­
mányos dolgoktól, a melyek ugy-e bár a ma­
gyar embernek nagyon unalmasak, hát még a 
magyar asszonyoknak ? ígérem hát mindezeknél 
sokkal szebb, vagy legalább kellemesebb dolgok­
kal fogunk foglalkozni.

Nos hát induljunk már egyszer Rómába — 
ugy-e ezt gondolod a hosszú bevezetés után 
tisztelt s kedves olvasó. Indulunk már, de még 
nem a gőzösön, mert hát sok zarándok messze 
lakik ám a vasúttól, vagy miként a szabolcsi 
magyar mondja, a gőzkocsitól. El sem hinnék 
azt hölgyeim s uraim, hogy a magyar gör. kát. 
zarándokok közül többen egy kis gyalogutat is 
megtettek ebben a gőz- s villámkocsi világban, 
mig Rómába, illetve az első vasút állomásukra 
értek. Van még kedves vármegyénkben egy zug, 
a hol a vasutat úgy várjuk, mint kánya az esőt — 
s ez a szinnai járás. E járásból indult a római 
zarándoklatra 10 paraszt gazda s egy nő, a kik 
közül egy párnak nem lévén lovas szekere, hát 
bizony Homonnáig megtette az utat gyalog, no 
de mi ez ahhoz a gyalogláshoz, a melyet né­
mely zarándokok, vagy csak turisták egész

mint ma egy hetes számunkban jelentettük, ha­
nem — a teljesedés órájában közbe jött és előre 
nem láthatott egy ok miatt f. hó 22-én történt meg 
a miramárei kápolnában. Az esketés szertartását 
Ma ver dr. püspök, a Burg plébánosa, végezte csu­
pán csak három pap segédletével. Tanúk voltak a 
fenséges királyi menyasszony részéről Choloniev- 
szki gróf főudvarmester, a vőlegény részéről test- 
véröescse, Lónyőy Gábor gr, Zemplénből, Dereg- 
nyőről. A d. c. 11-kor kezdődött esküvő után 
csendes mise volt. D. u. 1 órakor villlás reggeli. — 
Stefánia őfenségének, most már Lónyay Ele­
mérné gró fiiénak udvartartása feloszlatta! van. 
az udvartartáshoz tartozott személyzet minden 
tagját rendjelekkel tüntette ki őfelsége a király.

Lónyay Elemérné grófné arra a gratu­
lációra, melyet Széli Kálmán főminister intézett 
hozzá Miramáréba f. hó 22-én, a következő ma­
gyar szövegű sürgöny nyel válaszolt: ., Fogadja 
Excelleneiád legőszintébb köszönetemet barát­
ságos és szives szerencsekivánataiért, melyek 
nagy örömet okoztak nekem, — Stefánia".

Kossuth Lajos halálának évfordulóját ma 
délután hazafias kegyelettel ünnepli meg a szé­
kes főváros a Kerepesi-temelőben.

Uj báró. Dóczi Lajost, a király kabinet 
irodájának osztályvezetőjét, őfelsége bárói rangra 
emelte Dóczi (Dux), mint újságíró, Andrássy 
Gyula gróf külügyministersége alatt kezdte 
szolgálatát az udvarnál.

A képviselőház. bevégezvén a kultusz- 
in inisteri tárca költségvetésének tárgyalását, 
megkezdette az igazságügyi büdzsé javaslatának 
megvitatását. Remélhető, hogy az állami 1900. 
évi költségvetés törv. javaslatából Hús vét ra tör­
vény lesz, s ha lesz : a vármegyei tisztviselők még 
megkaphatják felemelt fizetésüket húsvéti aján- 
dékúl.

Különfélék.
— Március huizonhstedike. Holnap­

után lesz 224-ik éve, hogy II. Rákóczi Fe­
renc fejedelem, a hős Zrínyi Ilonának hős 
lelkű fia, Zemplén-vármegye földén, a S.-A.- 
Ujhely tőszomszédságában fekvő Borsi hely­
ségben, a Rákóczink ősi várkastélyában, 
megpillantotta az első világosságot. A düle- 
dező szülőház falát gránitlap jelöli, rajta a 
felírással, hogy ott született a XVIII. század 
legnagyobb magyar szabadsághőse 1 (576. 
márc. 27-én. Ez a Rákóczi-ház, vétel utján, a 
Windisch-Grátz hg. tulajdonába került az 
Erdődij grófoktól már több évvel ezelőtt, 
mikor a Rákóczi-kastély uj tulajdonosa ki­
nyilatkoztatta, hogy a roskadozó kastélyt 
renováltatni és igy külsejével is a hozzá 
fűződő nemzeti kegyelethez méltóvá fogja 
tenni. Ez a kinyilatkoztatás ugyan mind 
máig „pium desideriuni": de az nem gátol 
bennünket, hogy hazafias kegyeletünk egész 
bensőségével ne vegyük körül a március

Rómáig tesznek, csak hogy ez alkalommal, a 
midőn csak úgy fütyült az éjszaki szél s oly 
hideg volt, hogy még bundában a kocsin ip 
kellemetlen volt utazni, bizony „per pedes 
apostolorom11 utazni nem tréfa dolog annak, ki 
egy hosszú útra készül.

(Folytatjuk •)

Bg‘37- szi/v.
— A .Zemplén* eredeti tárcájp —

Irta: Krüzselyi Erzsiké.
(Folytatás.)

Egyszer mégis Elemér eljött.
A lugas körül már piroslani kezdtek a 

vadszőlő levelei és az almafa mosolygó gyü­
mölcsökkel terhelten hajlott a föld felé.

A kis csúfság ott ült, kezében horgolás­
sal, rendes helyén a lugasban egy kis nyíláson 
a lombok között felnézett a magas mennybolto­
zatra, mely tiszta kéken mosolygott le rá!

Talán éppen rá gondolt; ta án éppen azt 
kérdezte : mikor jön Meddig kell még rá vá­
rakozni'? és nem is figyelt s közeledő lépésekre. 
Csak akkor rezzent fel, mikor az Olga éles hang­
ját hallotta háta megett.

— Mit csinálsz itt Irén'? Köszönj Vány am­
urnak !

Ijedten ugrott fel és szemei rátévedtek az 
előtte álló sugár férfi alakra, a ki elegáns meg­
hajlással tartotta eléje kezét.

A hirtelen rászakadó uj boldőgságtól ha­
marjában nem is tudta, mit tegyen : elfogadja-e 
az eléje nyújtott kezet *? Csak nézett tágra nyílt 
felragyogó szemével abba a rég nem látott fe-

27-iki évfordulón azt a roskadozó kastélyt 
és az emlékezet fáklyájával ne világítsunk 
be oda, a feledés éjszakájába... így tesz- 
sztik ezt ma is, mint már évtizedek óta, 
a „Zemplén" világosságával. így adunk hirt 
most is, mint már évtizedek óta, hogy egy 
kisdedszámu, de „hü baráti kör", mely 
„eljár az ősök sirlakához — s régi fény­
nél gyújt uj szövétneket," egész csendben, 
hogy úgy mondjuk, önmagában elzárkózva, 
küld ezen az évfordulón is egy-egy hő fohászt 
az Égbe, fáradt sóhajt messze idegenbe, 
hol a halhatatlannak halandó részei porla- 
nak . . . Haj: még meddig porlanak ott s 
mikor lesz könnyű takarójuk itthon az a föld, 
„mely ápol s eltakar!" . . • Az Ö szavait 
idézzük: „Buzduljon föl kiuek-kinek hazá­
ját szerető magyar vére!4 . . . „Az igaz 
ügyet szerető Isten vezérelje jó végre 
minden dolgainkat14 . . . Üdv a Március 
27. emlékének, — üdv a velünk érző t. ol­
vasónak !

Királyi adományok. Őfelsége a ki­
rály, kabinetirodája utján és főispánunk közben­
járásával, Kristóf Endre rafajóezi g. k. lelkész­
nek (10 korona, — Vaskovics Antal lomnai plé 
bánosnak és Petrásovszky Leó valkói g. k. lel­
késznek 50—50 korona, — Fedák János agyi- 
dóczi, Kerlik Péter vidrányi, Sztauróvszky Péter 
priszlopi, végre Dincsák Y asz ily nechval.- 
polyánkai tanítóknak 30—30 korona, — végre 
a leleszi izr. hitközségnek, leégett templomának 
újból való felépítésére, 200 korona legkegyesebb 
adományt, illetve segedelmet küldött.

Személyi hírek. Berczelly Jenő, a 
kassai kir. tábla elnöke, e hó 21-én délután Be­
regszászra utazása közben Uj helyben kiszállott 
és titkára kíséretében szemügyre vette azokat a 
telkeket, melyek a jövendőbeli törvényszéki 
palota helyéül vannak felajánlva. — Arnótfalvy 
István, honvédezredes, honvédelmi ministeri osz­
tályvezető, vezérkari ezredessé neveztetett ki. 
Ugyanilyen kitüntetés érte IJazay Samu kir. 
honv. alezredest, a ki mint főhadnagy hosszú 
ideig szolgált Uj helyben is — és még barancsi 
Józ.sa Győző őrnagyot, kedves;iöldiiiKCt.

— Áthelyezés. Krasznapolszky Kálmán 
szerencsi járásbirósági Írnok a nagy-inihályi já­
rásbírósághoz helyeztetett át.

— József-napja Ujhelyben Márc. 19-ike, 
Szent József napja, nevezetes a kalendáriomban, 
már t. i. nem csak azért, hogy az emberiség 
egy nagy percentje hallgat e szép névre, ha­
nem azért is, mert azt tartják a régiek felőle, 
hogy mig József nap előtt harapófogóval sem 
lehet a füvet a földből kihúzni, addig e nap 
után már kalapácsosai sem lehet visszaverni. 
Szóval határpont ez a tél és tavasz között. Hát 
ezt a szép napot, azonkívül, hogy meggratulál­
tuk József nevű barátainkat és jó ismerőseinket, 
mi, egy szükebb baráti kör, különösebben is 
megünnepeltük. Staut József főispáni titkár tisz-

lejthetetlen szembe és sötétpirosra gyűlt arcát 
halálos sápadság váltotta fel.

— l)e Irén ! Köszönj hát! Mit bámulsz! 
Csak ösmered Ványai Elemért'? — nyafogott 
Olga türelmetlenül.

Ijedten rezzent össze s ügyetlenül meg­
hajtva magát előtte, alig érintve a fiatal ember 
kezét, re bégé alig hallható hangon.

— Isten hozta vissza ! — és elfutott onnét. 
Még hallotta, amint Olga azt monta kísé­
rőjének :

Irén még mindig a régi esetlen, vadóc, 
csúf teremtés! Hisz emlékszik rá! Ne vegye a 
viseletét rósz néven.

A választ nem hallotta. Futott a kert leg­
el rejtettebb zugába, ott leborult egy sűrű 
jázmint- bokor alá és zokogott a végtelen nagy 
boldogságtól, hogy majd a szive szakadt meg! .. .

Elemér pár hétig ott szándékozott maradni 
náluk.

Szegény kis csúfság boldogságába lassan 
ürüm kezdett vegyülni.

Elemér egészen más volt, mint régen. 
Olyan lett mint a többi és — Olgának udva­
rolt! Határozottan és komolyan Olgához pár­
tolt. Most már mint házasulandó méltán te­
hette azt.

Szegény kis csúfság napról-napra halvá­
nyodott, fogyott. Jobban mint valaha gyűlölte 
a világot és kerülte az embereket. Félt min­
denkitől. Félt hogy leolvassák arcáról a mit 
most már senkinek sohasem szabad megtudni 1

Legjobban Elemért kerülte, annyira, hogy 
végre ennek is feltűnt. Egyszer utána lesett a 
kertbe és meglepte, hogy el nem futhatott a 
jázmin-bokor alatt ülve, ott a kert végón. Most



telt és kedves barátunk volt az ünnepelt. Az 
6 vendégszerető házához gyűltünk össze a nap 
estéién számszerint húszán * 8 a párját ritkító 
ellátás és vig muzsikaszó mellett, lelkes es szív­
ből jövő áldomások hangzottak el a ház tisztelt 
urnőjéér ozv. Staut Adolf m. kir. honv ezre­
desié Öméltóságáért és a nap hőséért kedves 
fiáért, kiben nekünk is igaz örömünk telik. A 
díszes társaság a késő éjjeli órákig maradt együtt 
igen vidám poharazás közben, a meddig a mu­
latság tartott.

— Miramáróból. Lónyay Elemer groltol 
tegnap d. u. a következő sürgöny-válasz érke­
zett Ujhelybe Dókus Gyula cs. és kir. kama­
ráshoz: „Mimiimre márc. 24. 12 ó. 50 p. Leg­
őszintébb köszönet szives megemlékezésedért —
Lónyay Elemér gróf.u

‘ — Egyházmegyei közgyűlés. A ti-
szánninnent ev. ref. egyházkerület f. hó 2b-an 
S - \ -Ujhelyben tartja évi rendes tavaszi koz- 
gvülését inelven, értesülésünk szerint, résztvesz 
Lónyav Gábor gróf is, ki Miramáréból ma ér­
kezett B.-Olasziba. , - , ,

_ Nép vándorláskori leletek. Érdekes,
sőt nagybecsű leletek kerültek ismét felszínre a 
Bodrogközön, és pedig részben a Zompod ho­
mokzátonyából, részben K.-Czigand község 
homokdombjaiból. Mind a két rendbeli leletről 
az „Adalékok Zemplén-vármegye Történetéhez" 
e. havi folyóiratunknak legközelebb ápr. 1-én 
megjelenő füzetében adunk tüzetesebb ösmer
telest— ünnepség a főgimnáziomban. Meg­
hatóan szép ünnepség folyt le f. hó 16 án, szom­
baton, a helybeli főgimnáziom önképzőkörében 
Az ifjúsági elnök a közóhajnak téve eleget, disz- 
gvüléssel lepte meg t. Hám Sándor dr.-t az 
önképzőkörnek általános szeretettel körülvett 
piarista-tanáréi nőkét, a másnap bekövetkezett 
névünnepe alkalmából. A diszgyülést Lakatos 
Dezső az ifjúsági elnöknek tiszteletteljes hódo­
lattól hevülő beszéde nyitotta meg. Ezt Várko- 
nvi Flórián szavalata követte. Ezúttal Ábrányi 
Emil: „Koldus" c. költeményét höllottuk rutinos 
előadásban. Ezután Burger Dezső Vili. o. t. 
sikerűit románcát olvasta fel Mattyasovszky 
Kálmán VII. o- t. A következő pont szintén 
felolvasás volt. Zöldi Nándor VIII. o. t. felol­
vasta Bródi Mihály VIII. o. tanulónak a „Kan­
dallónál" c. kiválóan sikerült, meglepően köz­
vetlen hangú lírai költeményét. Schuszter János 
V. o. t. ügyes szavalata után, Torna István 
VIII. o. t. az önképzőkör ügyes novellairója 
olvasott fel két vallásos hangulatú történetet. 
Végül Farkas Dezső \ II. o. t. szavalta el Poe 
Edgar „Holló"-ját teljes sikerrel. Dicséretre- 
méltó az ifjúság hálás rabasz kodása Hám Sán­
dor dr. tanárelnök iránt, a ki rövid itt tartóz­
kodása alatt nagy tudásával, rokonszenves egyé­
niségével és önzetlen működésével nemcsak az 
ifjúság rajongó szeretetét, hanem a város intel­
ligenciájának és irányadó köreinek nagyrbecsü- 
lését is meghóditotta. Az ünnepelt tanár a ve­
zetőségnek egy eszmegazdag beszédben fe­
jezte ki köszönetét az ünnepeltetésért és a fö­
lött örömét, hogy tanítványaira fordított fá­
radozását a legméltóbb erkölcsi siker — az if­
júság igaz hálája jutalmazza. 8.

— Ibolya — hóvirág. Gyönyörű verő­
fényes négy egymásután következett napunk volt 
f. hó 19.. 20.. 21 és 22 ikén. A tavaszi nap ereje 
kicsalta már az ibolya bimbaját is, mikor teg­
nap előtt, f. hó 23-ára viradva, egesz váratla­
nul elkomorodott az idő, köd ereszkedett ala s 
egész nap szünetlenül hullottak a hopihek. A 
lakcipők fölibe kalucsni került megint s ibolya
helyébe — hóvirág! . u

— Arck^pleleplezes. A „Zemplén t. 
olvasói bizonyára emlékezni fognak még arra a 
közleményemre, hogy midőn a gálszécsi járás 
volt főszolgabirája, Nemthy József, Zemplén- 
vármegye árvaszéki elnökévé választatott: a gal- 
szécsi kaszinó nagyon melegen búcsúzott el tőle, 
mint évek hosszú során át volt elnökétől. Nem­
csak fáklyás zenével és banket rendezésével tisz­
telte meg akkor, hanem díszközgyűlést is tartott 
tiszteletére, melyen a távozó elnököt tiszteletbeli 
elnökévé választotta és ugyanakkor elhatározta, 
hogy arcképét a kaszinói nagyterem részére meg­
festeti. És íme az ige testté lön: az arckép kész 
és e hó 18-án, József-napján, szép ünnepséggel 
lepleztük le. A kép most már kaszinónk nagy 
termének fődiszét képezi; nemcsak azért, mert 
a most Szécs-Kereszturban tartózkodó Mandel 
József festőművésznek majdnem a megszólalásig 
hűen sikerült szép müvéről van szó, hanem azért 
is, mert most már van egy kedves tárgy, a mely 
bennünket naponkint oly kellemesen emlékez­
tet a mi volt kedves elnökünkre ! — A leleplezés 
mint már emlitém is, márc. 18-án este 7 órakor 
úgyszólván a kaszinói összes tagok és sok vendég 
jelenlétében történt. —Az alkalmi ünnepi beszédet 
az utód, vagyis a kaszinó jelenlegi elnöke, Molnár 
Béla dr. orsz. képviselő mondotta a tőle meg­
szokott higgadtsággal és szónoki vervvel. Midőn 
az arcképről a lepel lehullott, falrengető taps és 
éljenzés hangzott fel, mire az ünnepelt árvaszéki 
elnök megköszönte a szép ovációt, kérvén a jelen 
voltakat, hogy őt eddig tanúsított szeretetükben 
és barátságukban továbbra is tartsák meg. — A 
leleplezést a kaszinó helyiségeiben rendezett 50 
terítékü banket követte, melyen az első felkö­
szöntőt Sárkány Imre ev. ref esperes-lelkész és 
kaszinói aleinök mondotta az ünnepekre, kinek 
egyúttal névestéjét is ünnepeltük. — Molnár 
Béla dr. a kaszinó felvirágzására, — Fedák Endre 
szécs-kereszturi gk. lelkész a kaszinó jelenlegi 
elnökére, Molnár Bélára ürítette poharát, — majd 
ismét Molnár Béla a jelen volt festőművészért, 
Mandel Józsefért ivott. — Talán fölösleges is 
megjegyeznem, hogy a társaság a kettős kedves 
ünnepről csak jóval éjfél után eszlott szét.

— Kát. autonómiai képviselő. A s.-a- 
ujhelyi választókerület kát. autonómiai képvise­
lőjévé, a mandátumáról lemondott Roskovics 
Janos helyébe, Novák Sándor budapesti felsőbb 
leányiskolái tanár választatott meg. Megválasz­
tását a központi bizottság, Miklósy István es­
peres-lelkész elnöklete alatt, folyó hó 20-án iga­
zolta,

— Égő gyermek! Ujhelyben a várme­
gyei huszárőrmesternek hét éves forma leánykája 
f. hó 19-én, pár perccel déli 12 óra előtt, a vár­
megyei székháznak az első udvarra néző szobá­
jukban — úgy látszik, hogy a mint fát akart 
lökni a vaskályha parazsára — testének egész felső 
részével égni kezdett. A fején, karjain lánggal égő

kis leány, vérfagyasztó jajveszékeléssel rohant ki 
szobájukból az udvarra vezető kőlépcsőzeten. Épp 
e pillanatban haladt arra a vármegyének egyik 
főtisztviselője, kinek a lűzkigyóktól már akkor 
borzasztóan ősszemardosott leányka úgyszólván 
az ölébe rohant, miközben a kígyózó lángok 
átharapóztak ő reá is. Szerencsére az említet­
tük főtisztviselő megőrizte hideg vérét; balkezé­
vel a rokkjához ragadt lángot gyorsan letörölte, 
jobbjával az égő leánykát földre terítette, a 
következő pillanatban pedig önmagáról levetett 
kabátját a leánykára dobva és lapogatva, így a szi­
laj lángokat szerencsésen elfojtotta. Az elégett 
ruhafoszlányoktól megszabadított leánykának 
azután még volt annyi ereje, hogy befutott a 
főépület földszinti folyosóján lévő őrmesteri kony­
hába, édes anyjának leírhatatlan nagy rémüle­
tére ! A szerencsétlenül járt gyermek főképp arcá­
nak jobb oldalán, szája körül, a gyomor táján 
meg hátán a lapockák körül szenvedett súlyos 
égéseket. Megmentője a jobb kezének mutató, 
nagy- és gyűrűs ujját égette össze erősebben, bal 
kezének három ujján pedig könnyebb sérüléseket 
szenvedett. — A kis leány, dacára a leggon­
dosabb orvosi és szülei ápolásnak, bár erős láza 
már alább hagyott, sőt tegnap enni is kért, 
és jóízűen eveit, kérdés ha életben marad-e, 
mert a gyomorszáj felett mély seb tátong, a mely 
hányásra erőlteti. Szülők — gyermekek : okul­
jatok !

— Farsangi mulatság.*) Teleky László, 
t. barátunk, Andrássy Gyula gr. m.-zombon ura­
dalmának közszeretetben élő tiszttartója, M.- 
Zomboron febr. 25-én farsangi táncmulatságot 
rendezett, melyen a helybeli nehány tagból 
álló értelmiség és a környékbeli intelligenciá­
nak számos tagja kiviradtig a legpompásabb 
hangulatban mulatott. — Felűlfizettek: 10 ko­
ronát Borsay Miklós; 6 kor Malonyay Tamás, 
Patzauer Felix dr. ; 4 kor. 40 fill. Kicsinko 
Antal; 4 kor. Fischer Emil, Sáray János, Schnei­
der Károly; 3 kor. Kovács Gábor; 2 kor. Ma­
lonyay Ferenc, Németh Béla, Bárczy Gusztáv, 
Szabó Emil, Mogyorossy János, Nessl Antal, 
Pálóczy József, Wetterschneider Miksa, Zakár 
János, Kéler Imre, Nagy Adolf; 1 kor. Dubán 
Lipót, Auersvald János, Posgay József, Dubán 
Aladár, Osváth Mátyás és Illésházy Endre. A 
185 kor. 40 fillér összes jövedelemből levonván 
a zenészeknek kifizetett 77 koronát: a m.-zom- 
bori iskolaszék elnökének 108 kor. 40 fillér ada­
tott át.

— József-estóje Mádon. Márc. 18-án — 
Írja tudósítónk — a „Polgári Olvasókör" tagjai 
a kör elnökének, Pálóczy József ref. lelkésznek, 
névünnepe alkalmából iránta való tiszteletük és 
szeretetük jeléül, József-estéjét rendeztek és tar­
tottak, melyre az ünnepeltet küldöttség hívta 
meg, — élénk örömüknek adva kifejezést a felett, 
hogy az elnöki széket oly férfiú foglalja el, ki a 
közügyek terén éveken át kifejtett önzetlen, ön­
érdektől független tevékenysége, ügybuzgalma e 
szeretetremeitósága révén méltán kiérdemelte e 
tisztséget. A jónál jobb toásztokkal, cigányzené-

*) Ennek a közleménynek az a szomorú története, 
hogy a Szerencsen megjelenő , rokaj-Hegyaijá<-boz kül­
döttek be; időközben azonban a szerencsi laptárs helyi­
ségei — mint részvéttel értesültünk — leégtek és az itt
közölt nyilvános számadás kézirata is oda égett. Szerk.

is horgolás volt a kezében és szorgalmasan vil­
logtatta az acéltűt.

Elemér leült melléje és nem akarva észre 
venni a leány húzódó mozdulatát, megfogta ke­
zét szorosan.

— Mondja csak kis Irén, miért kerül úgy 
engem? Nem emlékszik tán milyen jó barátok 
voltunk mi egykor ?

Irén az ellenkező oldalra nézett szótlanul 
és mozdulatlanul.

— Nézzen rám, kedves Irénke, és feleljen. 
Nem emlékszik már arra a kedves időre, mikor 
én még diák voltam és maga még kurta ruhás 
bakfis és úgy szerettük egymást ?

A leány lassan feléje fordította arcát. 
Ránézett azokkal a könybeborult szomorú barna 
szemeivel és azt mondta

— Nem emlékszem!
— Nem emlékszik ? — kérdi a fiatal em­

ber meglepetve és elereszti a leány kazét. De 
aztán megint megfogta és erősen rá nézve, 
mondá: — Maga emlékszik Irénke, csak nem 
akarja bevallani. Nem szeret már talán ?

— Nem ! — keményen, csengőn hangzott 
a válasz.,

— Es miért nem! — kérdi az újabb meg­
lepetéssel, igyekezve bele nézni a lesütött sze­
mekbe. — Lássa én még mindig szeretem ma­
gács kát, tigy mint régen ! Úgy mint régen !

— Nem, maga Olgát szereti!
— Hát itt a baj'? — kérdi az enyelgő ne­

vetéssel. — Kis bohóm! Olgának kell udva­
rolnom ; de azért nem szeretem úgy mint ma­
gács kát.

En most csak azért vagyok itt, mert 
az én kis csúfságomnak egykor megígértem. 
De gondolja csak meg kicsikén: ha ón, mint

vendég, most úgy viselkedném, mint régen és 
Olgát mellőzném : az volna a következménye, 
hogy kiutasítanának. Ne bátsa tehát az kis szi­
vét, hogy én Olgát kitüntetem Azért az én szi­
vem csak az én kis csúfságomé marad, a ki tu­
dom, hogy okos lány és megért engem.

A leány ránézett kétkodően, de az ébredő 
remény derűjével. A rátekintő kék szemekben 
nem olvasott egyebet őszinteségnél, szeretetnél.

— No mondja édes kis csúfságom — né­
zett rá enyelgőn a fiatal ember — most sem 
szeret még; most sem emlékszik még rám ?

— Igen! — felelte elpirulva és félre 
nézve.

Az ifjú átkarolta mint akkor, régen, és — 
és a leány ismét arcán érezte azt a meleg, sze­
rető csókot.

Most is eltolta zavartan, védekezve a két 
ölelő kart, de azért mégis oly kimondhatatlan 
boldogság került a szivére, hogy kezét kényte­
len volt rá tenni védőleg, nehogy szét repeszsze 
az őrült dobogás. — Aztán ismét csak úgy se­
gített magán, hogy felugrott és elfutott.

Boldog napok jöttek a kis csúfságra.
Nem kereste az együttlétet Elemérrel, sőt 

kerülte; de ha néha magán érezte azt a szelíd 
nézésű két szép szemet, szivét áthatotta a bol­
dogság gyönyöre. Meg volt igy elégedve; nem 
óhajtott többet. Cak azért imádkozott, hogy Ele­
mér örökre itt maradjon, Olgának nyíltan, neki 
meg titokban udvarolva.

Tudtával bírt annak, hogy ez leheteten 
kívánság. De ő gyönyört talált abban, hogy a 
lehetetlent kívánja.

Soha eszébe sem jutott, hogy Elemér 
valaha nőül kérje őt. Nem elég, hogy szereti ?

A kis csúfság lulfinom lelkét kielégítette bol­
doggá tette ez az ideális szerelem.

Egyszer Elemér előhozta neki ezt a dolgot. 
Négyszemközt voltak, ott a jázminbokornál. 

A fiú megfogta kezét és ránézett azzal az Ő 
ellenállhatatlan nézésével.

— Kis íren ! Nem gondolt maga arra soha, 
hogy én egyszer feleségül találom kérni ?

A leány csodálkozó ijedt megdöbbenéssel 
nézett rá és fejét rázta.

— Pedig lássa, már pár nap múlva elme­
gyek és szeretném az én kis csúfságomat ma­
gamnak biztosítani egy szép arany karikagyű­
rűvel. Lássa kis bohóm, nem lesz ez jó, ha én 
elviszem innét, ahol nem szereti magát senki, 
messze, oda, a hol csak én leszek maga mellett 
es szeretni fogom magát úgy, hogy elfelejti azt 
a sok szereteilenséget, melyet életében itt ta­
pasztalt? Jó lesz ?

A leány csak nézett rá tágra nyílt sze­
mekkel, őrülten dobogó szivére szorított kezek­
kel. Nem bírta a szavak értelmét felfogni. Csak 
nézett rá, nézett, míg hirtelen zokogva borult le 
a gyepre

A fiú odatórdelt melléje.
— Ne sírjon kicsikém, na, ne sírjon 1 — 

és simogatta a haját. Törölje le könyeit, néz­
zen rám, hiszen az örülni való perc, nem sírni!

Nagy nehezen lecsittitotta és kevés idő múlva 
a szerelmesek gondatlan boldogságával kapasz­
kodva bele Elemér karjába indult befelé.

Hanem azt nem engedte meg, hogy meg­
kérje az anyjától majd később, levélben. Félt a 
gúnytól, a bántalmaktól, melylyel majd illetni 
fogják.

Elemér harmadnap elment.
(Vége kdv.)
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\ cl fűszerezett és lakomával egybekötött ünneplés 
mulatság a legjobb kedv és hangulat mellett jó­
val éjfélutánig eltartott.

— Talált hulla. Márc. 18-án d. u. egy 
vóesei gazda a község közelében levő mezei ut 
egyik sáncában asszonyi hullát talált. Azonnal 
jelentést tett és a hulla a csendőrök rendelke­
zése folytán a vécsi hullaházba került, a hol e 
hó 19-én törvényszékileg felbontották. Az orvo­
sok konstatálták, hogy a halál szivszélütés kö­
vetkeztében állott be k. b. 8 nappal a hulla 
feltalálása előtt. — A hullát már majdnem, mint 
ismeretlent temették el, midőn egy miglészi em­
ber éppen a nagynénjét ismerte fel benne. Slyizs 
Erzsébetnek hívták és 63 éves vén lány volt, 
a ki a község előljárósági bizonyítványával — 
mint beteg — még febr. hó 22 én eltávozott 
Miglészről, hogy a n.-mihályi kórházba menjen. 
Volt-e a kórházban? hogy került a sáncba? 
nem sikerült kipuhatolni. Valószínű azonban, 
hogy hazafelé igyekezett a rövidebb mezei utón 
s ott érte utói a halál. Az elhunytnak Miglé- 
Bzen némi vagyonkája is van. — r. 1.

— Itt a snepf! A múlt héten megkezdő­
dött a vadászok legkedvesebb és legérdekesebb 
sportja: a snepfezés. A kiben a vadász-szenve­
délynek egy szikrája is szunnyad, nincs arra 
hatalom, hogy ennek a titokzatos vadmadárnak 
a vadászásától valami visszatartsa. Rejtelmes a 
jövése menése; itten való tartózkodása is csak 
pár hétre terjed, s e vadnak, melyek életmódja a 
természet búvár előtt is csaknem ismeretlen, ám 
de a húsa a leginyesebb vágyakat is kielégíti: 
talán éppen ezeknél a tulajdonságainál fogva 
annyira érdekes, hogy a vadászok szerint egy 
szép snepfhuzás — isteni élvezet. Hogy máig 
aggatékra került volna közülök néhány darab 
azt nem hallottuk, hanem, hogy itt vannak, azt 
vadász-cimboráink mondják, a kik látták, sőt 
már „hibáztak" is nehányat.

— A gazdaközönségnek. Az impreg­
nált csillagjegyü takarmányrépa-magvakat sok­
szor hamisítják, a mennyiben egyes vidéki ke­
reskedők gyakran csak néhány zsák impregnált 
csillagjegyü répamagot rendelnek és ha az el­
kelt, akkor mindenféle csekélyebb értékű ma­
got árusítanak csillagjegygyel ellátott zsákok­
ból, hogy ez által elhitessék, hogy a zsákok­
ban impregnált takarmányrépa-magvak foglal­
tatnak. Szükségesnek tartjuk a gazdaközönsé­
get figyelmeztetni, miszerint a valódi csillag­
jegyü impregnált takarmányrépa-magvak, me­
lyek különösen az által tűnnek ki, hogy csí­
rázást energiájuk erős, gyors, kikelésük erőtel­
jes, csírázó képességük magas, továbbá a faj­
táknak a fajazonossága, a magvak leggondo­
sabb tisztítása és a meglepő nagy termés által 
kizárólag egyedül Mnuthner Ödön csász. és kir. 
udvari szállító magkereskedő cégnél Budapesten 
kaphatók. A praktikus gazda, a magvak vásár­
lásánál ne a legolcsóbb, hanem azon vetőmag­
nak adjon előnyt, a mely a nagy és biztos ha­
szon elérhetésére a legtöbb módot és legnagyobb 
garanciát nyújtja.

— A fővárosi 1848—49-i muzeum
megalapítása óta a legbecsesebb és legér de ke 
sebb alkotását most adta ki márc. 15-ónek öt­
ven k etted ik évfordulója alkalmából. Kossuth 
Lajos 1848—49-i arcképe ez, mely Kossuthnak 
számos egykorú Daguerrotypjei és fényképei 
nyomán készült, több évi utánjárás és sok ál­
dozat árán. Kossuthnak ez az egyetlen legtö­
kéletesebb életnagysága arcképe. Megvételét 
melegen ajánljuk községeink, kaszinóink, ol 
vasóköreink, egyesületeink és minden jó ma 
gyár pártfogásába, Ara: 6 kor. 80 f. Megren­
delhető : Budapesten, 1848-49-il'i muzeum. IV. 
Gránátos-utca, 14. sz. Bolti ára 11 kor. lesz.

— Tolvaj cseléd. A múlt héten történt, 
hogy Grünberger József ékszerészhez beállított 
egy Stofa Mari nevű paraszt-cseléd és 3 koro­
náért egy 100 koronát érő antik gyémántköves 
gyűrűt kínált eladásra. A gyanús dolgot az ék­
szerész a kapitányságnál bejelentette, ott aztán 
a cselédet elővezették és sok ötölés-hatolás és 
hazudozás után bevallotta, hogy a gyűrűt Erdő- 
bényén Rótli Izsáktól, volt szolgálatadójától 
lopta.

— Baleset. Ócskái János vasúti napszá­
mos a minap este gondtalanul haladt az úgy­
nevezett Uj-városon végig hazafelé, a mikor 
egy a villamos drótvezeték számára kiásott gö­
dörbe zuhant és pedig olyan szerencsétlenül, 
hogy jobblába bokájában eltört. Úgy kellett 
kórházba szállítani. A rendőrség a nyomozást 
ez ügyben megindította.

II. Melléklet a „Zemplén'* 12. számához.

— Bőrbutor tartósságánál fogva mindég 
nagyobb kedveltségnek örvend a nagyközön­
ség körében és örömmel tapasztaljuk, hogy
ezon ipar bizonyos idő óta hazánkban is felvi-

rágozásnak indult. Gmehling Herman gyára, 
Budapest, VII. Damjanich utca 6. Préselt és 
kézzel faragott bőrszékeket, fauteuileket, kályha 
ellenzőket, mappákat, papirosokat stb. külön­
böző alakokban Ízléses és szolid kivitelben ké­
szít. Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve 
küld ezen megbízható cég, melynek ()felsége 
nem rég a cs. és kir. udvari szállító címet 
adta. Btt.

— A „Zemplén1- t. olvasói ingyen és 
bérmentve kapják az állami felügyelet alatt lé­
tesített „Millenniumtelep" szőlőszeti főárjegy­
zéket ha eziránt levelezőlapon Nagyőszre for­
dulnak.

— Bicikli. 5 drb. kerékpár teljesen uj 
első rendű gyártmány egyenként is gyári áron 
alól eladó Keleti Jenőnél, S.-A.-Ujhelyben.

!ye;n-riilia 8 frt 40 kitol
frUthb 14 méter! pőstab-r és vámmentesen szállítva !
mintákat pedig póstaíordultavai küldenek : va­
lamint fekt-i e, leher és szv es Hennaberg-selyem 

45 krtől 14 frt 65 kr. méteren ént. 
Hciliirhvrg <». cs. és k. udvari szállító) nelyeill-

ííj lírai Zürichben.
— Magyar levelezés Svájczba kétszeres lt vélbelyeg ragasz­

tandó. — 2.

Irodalom.
A Pesti Hírlap valóságos irodalmi eseménynyel 

kezdte az újévet s azzal is zárja az első negyedévet, 
— Gárdonyi Géza öt kötetes nagy történeti regénye ez 
Az egri csillagok, mely a lapban most ér véget Oly rend­
kívüli érdeklődést, oly általános tetszést csak kevés mű 
aratott még a magyar olvasóközönségnél, mint a kitűnő 
Írónak ez első nagyszabású regénye A második negyedre 
azonban már újabb irodalmi eseményt jelent be a Pesti 
Hírlap; Mikszáth Kálmán uj nagy elb szőlősét melynek 
közlését a közeli napokban kezdi meg Az már régi is­
mert tény, hogy a Pesti Hírlap ad legtöbb és legváltozato­
sabb olvasmányt a napi események megbeszélésén kívül ; 
ad előfizetőinek különféle kedvezményeket : évenkint 
nagy naptárt, havonkint kis jegyzék naplót, díszes divat- 
1 pót föláron s mégis most újabb kedvezményt is tart fenn, 
de már csak leghívebb, legkitartóbb előfizetőinek ; azt 
már csak azok kaphatják meg, akik megszakítás nőikül 
egész éven át előfizetői maradnak a lapnak Ezért is 
melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe e párat lan ni álló, 
nagy magyar rapiiapilapot, melynek előfizetése egy 
hóra 2 kor. 40 fillér, negyedévre 7 korona; s a Párisi 
Divat cimii hotenkint megjelenő díszes kiállítású divat­
lappal negyedévre 9 korona. Kiadóhivatal: Budapest, V. 
Váci-körűt 78.

Párisi Divat. Az időn mikor móg Páris a szokottnál 
is inkább központja lesz a világnak a kiállításnál fogva 
s mikor a párisi szabók a szokottnál is szebb, eredetibb 
dolgokat teremtenek, igen érdekes a hölgyközönségnek 
azt tudnia, milyen lapban látja mind együtt azon bámu­
latos szépségű mintaruhák ábráit, melyek Páris első mű­
termeiben készülnek. Ez a lap a Párisi Divat, melynek 
az első francia cégek kü'dik el mintaruháik fénykép- 
másolatait S a mazyar hölgyközönsóg nemcsak az ábrákat 
kapja meg, do olyan szabásmintákat, s olyan magyará­
zatokat kap a lapban, hogy azok nyomán otthon is úgy 
készítheti el ruháit, mintha PárDban varatta volna. Az 
anyagok jutányos beszerzésében a szerkesztőség tanácscsal 
is, közben járással is mindenkor segítségére van olvasóinak. 
A „Párisi Divat" előfizetési ára egy évre 16 kor, fél 
évre 8 kor., negyed évre 4 kor. A >Pesti Hirlapt-al 
együtt egész évre 86 kor, fél évre 18 kor, negyedévre 
9 kor. Mutatványszámot készséggel küld a kiadóhivatal.

Kalauz — ingyen. Az év egyik legérdekesebb ese­
ménye a párisi világkiállítás lesz. Aki oda készül, annak 
feltétlenül szüksége van megbízható kalauzra, amely ve­
zesse, útba igazítsa Ilyen Kalauz készül most a Magyar 
Hírlap szerkesztőségében, Mindenre kiterjedő mű ez, arno'y 
a Párisba utazóknak nélkülözhetetlen. Kitűnő térkép is 
van benne. De az itthon maradók számára is sok élve­
zetet biztosit. A Magyar Hírlap minden előfizetőjének tel­
jesen ingyen küldi meg a Kalauzt, melyet a párisi világ­
kiállítás emlékeképen is érdemes megőrizni De nemcsak 
igy kalauzol a Magyar Hírlap. Kalauz maga is. minden 
irányban Legjobb, leghívebb kalauza a nagy magyar kö­
zönségnek, A Magyar Hírlapnak szerkesztője: Fenyő Sán­
dor, senkivel szemben sincs lekötöttsége. Sem pártot 
som egyes embert, sem klikket nem szolgál Független és 
szabad. Egyetlen urat ösmer. u közérdeket. Ebben is tán­
toríthatatlan, mint minden más elvében A Magyar Hírlap 
a Párisi Kalauzon kívül is különös kedvezményüket ad 
előfizetőinek Az uj előfizetők díjtalanul kapják meg a 
Magyar Hírlapban most folyó felette érdekes regényének 
eddig megjelent közleményeit (könyvalakban). Az Otthon 
Bzimü szépirodalmi illusztrált folyóiratot a Magyar Hírlap­
pal együtt évnegyedre nyolc keronáért kapjak az előfi­
zetők Fél áron, negyedóvenkint egy koronáért és 50 fil­
lérért jutnak egyszersmind a remek Franczia Divatlaphoz 
A Képes Gyermeklaphoz pedig negyedóvenkint egy koro­
náért. A Magyar Hírlap előfizetése egy negyedévre 
csak 7 korona, egy hóra pedig kőt korona és 40 fillér. A 
kiadóhivatal Budapesten van az V. kér., Honvód-utcza 4. 
sz. alatt Az előfizetési összeg legczólszerübben postautal­
ványon küldhető, ugyanarra feljegyezhető, hogy a fentebb 
említett kedvezmények közül melyekre tart igényt az elő­
fizető

A magyafaág eszméjének terjesztése, a nemzeti ér­
zék felébresztése ma úgyszólván az egész fővárosi napi­
sajtóban egyes egyedül az Egyetértés nek fő és suba szem 
elől nem tévesztett programpontja Ez a harminchárom 
éve fennálló, nagy magyar lap szerkesztőségének olyan 
tradíciója, a melytől soha sem tágított s most sem tágít 
Az Egyetértés napról-napra küzd a magyarság érdekei 
mellett s minden erejével támogatja azt, a mi magyar 
Az Egyetértés mem csak a magyar szellem terjesztését 
tűzte ki, de kiváló gondot fordít jó ideje különösen a ma­
gyar ipar pártolására, támogatására. Az Egyetértés vezére 
Eötvös Károly, a ki az uj évnegyedben a Bakonyról ír az 
ö páratlanul magyar tollával regényes, remek cikksoro­
zatot. Felelős szerkesztő : Dienes Márton, politikai főmun­
katárs pedig Kossuth Ferenc, a függetlenségi párt elnöke.

Előfizetések az Egyetértés kiadóhivatalához (Budapest- 
Papnövelde-u. 8) intézendők, mely kívánatra szívesen küld 
ingyenes mutatványszámét.

Szénúsy, Hoffmann és gársa
pirKi és lyoni selyemgy-iri raktári Budapest, IV , 
Bécsi Utca 4 Raktárunkon található a legszebb és 
legnagyobb vála-zték divatos selyemkelmék, csip 
kék és szalagok, valamint gyöngytülldis ek point- 
lace ruhák és pointlace-kelmékből. Fekete, fehér é* 
színes selyemkelmék 85 kitói 14 írtig. Foulard-Pongis és 
Satin-Liberty-selymek 65 krtó] kezdve. Angol mosó selyem 
80 cm. szélességben 1.25 krtól kezdve. Mintákkal kívánatra 

készséggel szolgálunk.

Egyesületi élet.
A bodrogközi jótékony nöegyesület

ez évi június hó 17-én lóversenyt rendez a pér­
be nyiki állomás köz veteti en szomszédságában. Az 
érdeklődést rendkívül fogja fokozni az a körül­
mény, hogy a versenynek intézői és bírái mind­
nyájan nők lesznek. A Meghívókat annak idején, 
a részletes programmal együtt, a nőegyesület 
szét fogja küldeni s a lapokkal is közölni. Az 
érdeklődés egyébként már ma is nagy a ver­
seny iránt úgy Zemplén, mint Szabolcs és A bánj 
vármegyék legelőkelőbb köreiben, kik közül so­
kan a rendezésben is tényleg részt vesznek.

Az ipartestületi betegsególyzö-pénz-
tár ügye. Abból az alkalomból, hogy a keres­
kedelemügyi in. kir. minister az s.-a.-újhelyi 
általános ipartestület kebelében fenálló heteg- 
segélyző pénztárt feloszlatta: az ipartestület s 
a kassai kereskedelmi kamara, mint értesü­
lünk, táviratilag fordult a kereskedelemügyi 
ministerhez, hogy a központból minister! biztost 
küldjön ki, meggyőződést szerzendő arról, hogy 
a szóban forgó betegsegélyező pénztár továbbra 
is fentartandó-e, mivel a felmerült panaszok 
abban összpontosulnak, hogy a pénztár bevéte­
lei nem állanak arányban a kiadásokkal, tehát 
nem életképes és hogy a pénzkezelés megfelel- 
e a szabályoknak. — A kereskedelemügyi 
minister a kérelemnek helyt adván, a központ­
ból : Drechsler Ignác kereskedelemügyi minis- 
téri számellenőrt küldötte Vjhelybe, ki is szi­
gorú és páratlan vizsgálatát Staut József főis- 
páni titkár, mint iparhatósági biztos jelenlété­
ben minden irányban megkezdette.

Nyilvános számadás.*
A s.-a.-újhelyi szegény iskolázó gyermekeket 
segélyező egyesület javára 1900 évi március hó 

10-én megtartott jótékonycélu táncmulatság
bevétele .... 1036 kor. — fii.
kiadásai . . . 472 kor. 20 fii.
tiszta jövedelem . 536 kor. 80 fii. volt, 

melyhez feliilfizetésscl illetve adakozással hoz­
zájárulni szívesek voltak.

20 koronával: Wallis Gyuláné gr.-né.
16—16 kor.: Fornszek Béla, Wettersclmei- 

der Miksa (Mád).
15—15 kor,: 

ner Gyula.
10—10 kor.: Erényi Manó dr., Ivincsessy 

Péter, Guttmann Móric.
8—8 kor.: Markovits Miksa, Haas I.ipótné, 

Braun Gábor (Heves), Frieder Zsigmond dr., 
Rosenberg Bernát dr., Bokor József, Sehön Hugó 
dr., Kátay Mór, Ehlert Gyula, Maiidéi Pál.

5—5 kor.: Erényi Jenő dr. (Budapest), 
Kellner József, Reichard Salamon dr., Reichard 
Mór id., Reichard Lajos, Grünbaum Simon, 
Zinner Henrik, Juhász Jenő, Szepesi Arnold 
dr., Sebőn Sándor, Sebőn Vilmos dr., Friedrich 
Mór, Rosenthal Sándor dr., Klein Andor, Teicli 
Zsigmond.

4—4 kor.: Blumenfeld Adolf, Weisz Kál­
mán főrabbi, Hercz Ármin, Landsmann Adolf, 
Gottlieb Jenő, ifj. Grosz Ignác, Fried Samu dr., 
Rótli Vilmos, Lővy Adolf, özv. Kornstein Mórné, 
Weisz Antal, Guttmann Izrael, Vass József, 
Rótfa Bernát, Pekáry Gyula, Fuchs Jenő, özv. 
Schvartz Mórné, özv. Révész Mik sálié dr.-né, 
Bettelheim Mór, Fieisner Frigyes, Haas Mór.

3—3 kor.: Waldmann Adolf dr., Ligety 
József dr., Bariss Árpád.

3 kor. 47 fii.: Zinner Adolf.
2—2 kor.: Havas Bertalan, Németi Ber­

talan, Malárcsik Györgyné, Wilhelm Henrik, 
Kornstein Jenő, özv. Kornstein Ignácné, Róth 
József dr., Moskovics Vilmos dr., Reichard Dé­
nes, Fráter Zsigmond, Grosz Dezső dr., Lengyel 
Manó őrnagy, Klein Géza, Ligeti Ignác, Mandl 
joghallgató.

1-1 kor.: Czakó Ignác, Stern Ármin dr., 
Neuwirth Adolf, Klein Artur, Weinberger dr.,

• Múlt számunkból kiszorult.

Kozmái Kun Frigyes, Mecz-



Polonyi Ignác, Lang Ferdinánd, Bettelheim 
Márton.

Fogadják a nemes szivü adakozók az egye 
sülét nevében hálás köszönetünket.

Kun Frigyes,
e. elnök.

Reichard Salamon dr„ Erényi Manó,
e. pénztáros. ®- titkár.

Nyugtató.
20 K., azaz húsz koronáról, mely összeg 

Friedmann Herman kazsui és Weisz Salamon 
b.-újlaki lakosok által a s.-a.-ujhelyi árvaház 
részére adományoztatott; amidőn ezen összegnek 
Semes Sándor'főszolgabíró úrtól történt átvéte­
lét igazolom, egyszersmind az adományozóknak 
az egvesület ne ve ben hálás köszön etemet nyil­
vánítom.

Kelt S.-A.-Ujhely, 1900. márc. 22.
Vasa József,

egyesületi pénztáros.

17. eln. 1900. sz.
A t Zemplén-vármegyei községi é; körjegyzők egyesüle­

tének elnöksége.
A községi és körjegyző uraknak, a vármegye te­

rületen.
A magyarországi községi és körjegyzők 

országos központi egyesülete ez év szeptem­
ber havában, Budapesten tartandó országos köz- 
gyülésén fogja megünnepelni érdemes elnöké­
nek, Kuncze Imre Török Szt.-Miklós város fő­
jegyzőjének, 40 éves kitartó szolgálati és 20 éves 
elnöki jubileomát.

Az ünnepély módozatának megállapítása, 
a központi vezetőség kebeléből kreált végrehajtó 
bizottság feladata,

Addig is azonban, mig alkalom nyílik a 
szép programmot nyilvánosságra hozni, ez úton 
kérem fel a vármegyénk területén működő köz­
ségi és körjegyző urakat, hogy az elismerés 
megj utal mazásául lelkes vezetőnknek átnyúj­
tandó. Emlék-album számára arcképeiket Szigeti 
Henrik címére Szolnokra sürgősen elküldeni 
szíveskedjenek.

Sárospatak, 19(0. március 20.
Fodor Jenő, 
egyesületi elnök.

Nyilvános nyugtató és köszönet.
A sárospataki ipartestület által f. évi feb­

ruár 24-én tartott bálja alkalmából a felülfi­
zettek : Molnár János főbíró 10 kor., Füíöp Ká- 
rolyné Szécsi Géza 8—8 kor., Mandel Hugo, 
Horváth Mátyás, 6—6 kor., Kondor Miksa 4 
kor., Balog Mihályné, Neuman Péter, Kamenár 
Károly né, Galgóezi Barna 2—2 kor., Sleirainger 
Antalné, Gánóczi Tivadar, Schwarcz Sámuel, 
Pauvletits György és Zsubrinszki József össze­
sen 56 korona.

Fogadják a nemes szivü adakozók őszinte 
köszönetünket.

Sárospatak, 1900. márc. 16-án.
Tarczal János, ipts. jegyző.

A gálazecai ipartestület — írja leve­
lezőnk — márc. hó 18-án d. u. 4 órakor a vá­
rosháza nagytermében tartotta ez évi közgyűlé­
sét. Belius György nyug. postamester, 'mint 
iparhatósági biztos, megnyitván a közgvülést, 
Eperjessr István ipartestületi elnök tett'a tes­
tület múlt évi működéséről jelentést E jelen­
tésből megtudtuk, hogy bár némely iparágak­
ban a múlt évben nem hiányzott a' munkai de 
az nagyon kevés haszonnal járt és az iparosok 
yagjonosodását elő nem mozdította. A testület 
igazgatósága az év folyamán 6 gyűlést tartott, 
a békéltető bizottság ötöt. Ez utóbbi elé került 
ügyeket sikerült békés utón elintézni. — Beirat­
kozott 26, felszabadult 21 inas.
Tagsági dijakból befolyt a múlt

évben....................................... 330 K. — f.
Kiadás volt:   288 K. 28 f.
Maradt készpénz: .... 41 K. 72 f.
A testület vagyona a múlt évek­

ben megtakarított összegekkel
együtt........................................... 512 K. 10 f.

és 120 kor. tagsági díjhátralék, 
a melyből azonban már eddig 
befolyt ............................. .... 18 K. — f.

Azután az elnök úgy a maga, mint tár­
sai nevében megköszönvén a beléjük helyezett 
bizalmat, állásaikat a testület rendelkezésére 
bocsátotta, mire következett a választás. — El­
nöknek közfelkiáltással és nagy lelkesedéssel 
ismét Eperjessy István választatott, az igazga­
tóság többi tagjai pedig a következők lettek; 
»1 elnök: Hornyák István, pénztáros: Kassay 
Lajos, jegyző: Koleszár Mihály, számvizsgálók : 
Weinberger Ignác, Molnár Mihály; igazgató- 
sági tagok : Baka István, Birnbaum Jakab, 
Gajdos Mihály, Horváth Ferenc, Hornyák Jó- 
rffp Takács János, Molnár András, Juhász 
Bálint Pattenhauser Mátyás, Erdődi József, 
Neczela József, Putovics József, Csapkovics Ká­

rok, Bodnár Béla, Mihalko János, Papp Ferenc, 
póttagok : Varga Pál, \ ámos Mihály, Kuzsma 
György és Román Mihály. — Ezután a folyó 
évi költségvetés kiadási tételeit összesen -4- 
kor. 20 fillérben állapították meg. Ezzel a köz­
gyűlés az elnök éltetésével szétoszlott, r. 1

T AN Ü GY.
1 Zemplén mentei Tanití-lf esilet iatalos rovata

— A rovatért felelős: A s z<> rkesz tő-bi zoll^á;.

Minden kézirat Beregszászy István, szerk. biz. elnökhöz 
küldendő tí.-A.-Ujhelybe. 

25 éves igazgatói jubileum.
Ünnepe volt a sárspataki állami tanító­

képzőnek folyó hó 17-én. Ekkor ünnepelte 
ugyanis annak tanári kara és ifjúsága, ^számos 
tisztelő és résztvevő jelenlétében Dezső Lajos 
intézeti igazgató 25 éves igazgatói működésé­
nek évfordulóját.

Nem divatos szokás, nem is a hétköznapi 
életben nyilvánulni szokott közönséges, tüntetni 
szerető emberi gyarlóság hozta össze a nagy 
számú ünneplő közönséget, hanem egy oly fér­
fiú iránti tisztelet és hála, ki előtt önkénytele­
nül kalapot kell emelnie mindazoknak, a kik a 
nemzeti népnevelést, mint édes hazánk fönn­
maradását biztositó eszményt ismerik és mél­
tatni tudják. Mely önzetlen magyar szívben ne 
gyulladna fel a hála lángja azon férfiú iránt, 
ki 25 év óta áll a magyar tanítóképzés nagy 
munkájában; azon tanítók képzésének nehéz 
munkájában, kik — a nagy költő szerint is — 
hivatva vannak Tégedet hazám még egyszer 
meghódítani! ? Kinek szive ne dob ban a fel azon 
önzetlen nemzeti munkás nagysága előtt, a ki 
25 év óta törhetlen akarattal, mély tudással, 
fáradhatlan szorgalommal, minden egyéni érde­
ket félre téve, csupán a nemzeti művelődés 
előbbre vitelének szent lobogójával kezében fej­
tegeti az ifjúság keblében jelentkező nemesebb 
csirákat s égő lángra gyújtogatja a szív mélyén 
észrevett hazafiul érzelmeket 1'? Jöjj ide te két­
kedő, ki a mindennapi élet országutjáról le nem 
térve haladsz a vásári nagy tömeggel. Jöjj ide 
... és tanulj 1 Tanuld meg miként kell önzet­
lenül, egyéni érdekeidet megtagadva a közjóért, 
az imádott magyar hazáért csendesen, zajtala­
nul, de biztos eredménynyel dolgozni. Jöjj 1 és 
merits a hazaszeretet gyönyörűséges forrásából 
s „Magyarország nem volt, hanem lesz!“

A jubileumi ünnepély a következőképen 
folyt le :

Az ünnepély napjának d. e. 10 órájára 
nagyszámú közönség gyűlt össze az intézet zene­
termében, hova az ünnepeltet az igazgató-tanács 
és tanári kar tagjaiból alakult küldöttség hívta 
meg, kit megérkezésekor lelkes éljenzéssel fo 
gadtak. Ezután rövid időre néma csend lett.. 
Szinte hallani lehetett a szivek dobbanását. A 
szívből fakadnak a legszebb virágok, a tisztelet 
érzelmének legbájosabb virágai, melyek örökké 
viruló ékességei az emberiségnek . . . E néma 
csendet az ifjúsági énekkar mélabus alkalmi 
dala törte meg s ragadta az ünneplőket az örök 
mindenható felé. A dal végső akkordjainak el­
hangzása után Nemes Lajos kir. tanácsos, tan- 
felügyelő emelkedett fel s mint a nagyméltó- 
ságu vallás- és közoktatásügyi m. kir. kormány 
megbízottja, képviselője, meleg szavakban mél­
tatta az ünnepelt érdemeit, miközben felolvasta 
és átnyújtotta a Minister üdvözlő s elismerő 
leiratát; majd ezután az igazgató-tanács nevé­
ben üdvözölte az ünnepeltet. Azután a tanári 
kar — élén Hodinka Ágosttal — üdvözlete kö­
vetkezett, szép szavakban ecsetelve az ünne­
peknek az intézet kormányzása körüli érdemeit. 
Közben ismét az ifjúsági énekkar énekelt nagy 
hatással. Ez énekszám elhangzása után a hely­
beli főiskola tanári karának nagy része, élén 
Zsindely István ez évi közigazgatóval üdvözölte 
az ünnepeltet, remek beszédben emlékezve meg 
mint főiskolai volt kitűnő növendékről s a ne­
velés terén szerzett nagy érdemeiről. Végül a 
tanítóképző ez idő szerinti növendékeinek szó­
noka Fekésházy József IV. éves növendék fe­
jezte ki a tanitványi szeretet és hála meleg 
hangján igazgatójuk iránti igaz ragaszkodásu­
kat. Záradékul az énekkar a Himnuszt éne­
kelte el.

Az ünneplő közönség d. u. V2 2 órakor 
közebédre gyűlt össze az intézet zene-termében, 
mikor is az első felköszöntőt Nemes Lajos kir. 
tanfelügyelő Ő felsége a koronás királyra mon­
dotta. Majd Veres Ferenc Vlassics Gyula vall. 
és közoktatásügyi m. kir. ministerre — kit a 
tanári kar táviratilag is üdvözölt — Szekerük 
Kálmán apát-plebános Zsilinszky Mihály állam­
titkárra, Puza Sándor apát-plebános Dezső La­
josra, az ünnepekre, Pál ágy i Lajos Zemplén 
vármegyére, a főispánra és alispánra, Matolai 
Etele alispán Dezső Lajosra, Hodinka Ágost a

volt növendékekre, Beregszászy István s. tan- 
felügyelő Dezső Lajosra, Zsindely István főis­
kolai' közigazgató Dezső Lajosra, Hodossy Béla 
a főiskolára mondottak lelkes felköszöntőket. A 
kedélyes közebédnek csak a késő délutáni órák 
vetettek véget.

Be kellene számolnom még arról, hogy a 
közel s távol vidékről kiket vonzott a Dezső 
Lajos iránti tisztelet és elismerés Sárospatakra, 
mit azonban a jelenlevők kegyes engedelmével, 
nehogy tudósításom túl hosszúra váljék, most 
elhagyok. —h.

A könyvek és az olvasás.
(Folyt, és vége )

És most, miután elmondtam véleménye­
met arra nézve, mit tartok célszerűnek, jónak, 
hasznosnak és szükségesnek, hogy olvassunk, 
nem zárkózhatom el az elől sem, hogy megje­
löljem azt, mit ne olvassunk, illetve mire ne 
pocsékoljuk drága időnket. Igaz ugyan, hogy 
a megállapodott itélőtehetség önmaga formál 
magának véleményt erre nézve, de nekem, mint 
e dologról értekezőnek kötelességem megjelölni 
az irányt is.

Ma már rengeteg az olvasni való és épen 
azért jó, ha ebben a tömegben figyelmesen szét­
tekintünk s kellően tájékoztatjuk magunkat, 
mielőtt időnket, ezt a mindenkinek drága kin­
cset, valamiért cserébe adnók. A regények né­
mely fajtája ma már spekulatio szellemben van 
szerkesztve, a cél az, hogy borzasztóságaival, 
vagy sikamlósságával érdekessé s igy kapóssá 
váljék. Rósz Ízlésre, nem eléggé müveit lélekre 
vall, ha valaki az e fajta silányságokra paza­
rolja idejét, épen azért óvatosak legyünk olvas­
mányaink megválasztásában s a mi nem ke­
csegtet egyébbel, mint izgalommal és haszon­
talan időtöltéssel, azt lehetőleg kerühaí.

És most áttérek értekezésem ré­
szére : „Hogyan olvassunk '?

Igen nagy a különbség olvasás és olvasás 
között. Ha nem figyelünk saját énünk cd vasas 
közbeni miheztartására, az olvasás nem válik 
hasznunkra, szellemi tőkénk gyarapítására. Az 
olvasottak gyakran oly hamar röppenek el 
agyunk szellemi kincstárából, hogy megtörté­
nik, miszerint ugyanazon egy müvet kétszer ol­
vasunk el a nélkül, hogy olvasás közben un­
tatna bennünket az az anyag, a mit már egy­
szer hitünk szerint bevéstünk emlékezőtehetsé­
günkbe. Nem árt ugyan, ha egy-egy jobb mü­
vet kétszer is elolvasunk, sőt egyes müvek 
nehezebb voltuknál fogva meg is követelik, hogy 
többször foglalkozzunk velük, ha saját szellemi 
kincsünkké óhajtjuk tenni tartalmukat. De ren­
desen a legtöbb műnél elég az egyszeri átolva­
sás, feltéve, hogy kellő figyelemmel s a bennök 
foglaltak teljes megértésével teszszük. Ha azon­
ban azt akarjuk, hogy hasznunkra szolgáljon 
az olvasás, igen sokat ne vegyünk egyszerre 
át, de a mit átvettünk, azt kísérjük jegyzetek­
kel. Olvasás közben ugyanis nagyon gyakran 
megtörténik az az eset, hogy az olvasó még az 
előbbi mondat jelentőségén, fontosságán, vagy 
irályi szépségén mereng, szeme pedig már a 
következő mondaton szalad végig. Ily esetben 
nem figyeljük meg eléggé az átfutott mondat 
értelmét; ha pedig nem vagyunk elég figyel­
mesek, tovább olvasunk a nélkül, hogy a sze­
münkkel átfutott mondatra visszatérnénk, olva­
sásunk hézagos s az olvasottak értelme hiányos 
lesz. Hézagos lesz akkor is, ha egyes kifejezé­
sek értelmével nem jövünk tisztába, mielőtt 
folytatnék az olvasást. Legyen tehát különösen 
a nehezebb müvek olvasása, vagy a szakművek 
tanulmányozása lassú, nyugodt, hogy a felüle­
tesség ne hódítson tért elménkben. Emlékező­
tehetségünk támogatására igen nagy horderejű, 
ha olvasásunk közben iron van a kezünkben. 
Ha hozzászoktatjuk magunkat, hogy a jegyzék­
füzet mindig mellettünk legyen, hogy az olva­
sottakat jegyzetekkel kisérjük, nem találjuk azt 
unalmas munkának és ha egy-egy mű elolva­
sása után végig nézzük jegyzékfüzetünket, előt­
tünk van az egész, lelkűnkben mintegy kidom­
borodik s mint kerek egész foglal helyet szel­
lemi kincstárunkban. A jegyzéssel nem szabad 
azonban bőkezűen bánnunk, hanem csak azon 
dolgok feljegyzésére szorítkozzunk, a melyek 
előttünk újak s mint uj szerzemények köny- 
nyebben siklanak ki elménkből. De még abban 
az esetben is, ha sohasem néznők át jegyze­
teinket, már maga a feljegyzés munkája mint­
egy megrögziti emlékezőtehetségünkben a jegy­
zetteket s biztos támpontokat nyújt az egész 
mű megtartására.

Tartsuk szabálynak továbbá, hogy hosz- 
szasan ne olvassunk. Ki ne vette volna már 
magán észre egyszer-másszor, hogy a hosszú 
figyelmes olvasás kimeríti az elmét s az olvasás 
vége felé figyelmünk már annyira lankadt, hogy 
jóformán szamot sem tudunk adni az olvasot­
takról. Ne menjünk tehát túl a rendes határon 
s ha egy-egy órát olvastunk, hagyjuk félbe s 
keressünk más szórakozást. Még arra is figye­
lemmel kell lennünk, hogy a nap bizonyos



szakaiban minő olvasmány felel meg leginkább 
elménknek. A nehezebb olvasmányok ugyanis 
nyugodtabb kedélyhangulatot, frissebb erőt és 
bizonyos lelki vágyat tételeznek fel, tehát a 
napnak azon szakában foglalkozzunk ezekkel, a 
mikor az említett feltételék lelkűnkben inkább 
meg vannak, vagyis délelőtt és esteli előtt a 
nehezebb, délután és esteli után a könnyebb 
olvasmányokat vegyük elő. Végül ucm hagyha­
tom említés nélkül, hogy az olvasottak megma­
radását még az is nagyon támogatja, ha azokat 
valakivel megbeszéljük; erre ugyan igen ritkán 
van alkalmunk, de annyira fontos, hogy soh'se 
mulaszszuk el a kínálkozó alkalmat.

Ezek után szólnom kell még valamit az 
olvasni való beszerzése módjáról.

Nagyon előnyös helyzetben van az, ki sa­
ját könyvtára polcain megtalálja mindazt, mire 
lelke vágyik, mivel szabad idejét hasznosan el­
tölthető Fájdalom! kevés a száma azoknak — 
különösen közöttünk — kik szellemi tápláléku­
kat saját könyvszekrényükből vehetik elő. — 
Gondoskodnunk kell tehát módokról, melyek 
által megszerezhetjük olcsón mindazt, a mire 
szükségünk van e tekintetben. Nagyobb váro­
sokban nem okoz ez fejtörést az embernek, 
mert részint a könyvtárak, részint a különféle 
egyesületek könyvtárai bőven kielégítik szellemi 
szükségleteink igényeit; de mit csináljunk mi, 
vidéki kisebb városok lakói, vagy épen miként 
szerezzen könyvet a falu elszigetelt lakója, ki­
nek elméje ép úgy megkívánja az ilynemű táp­
lálékot, mint más ember fia, sőt idő tekinteté­
ben épen nem szűkölködik. En tehát azt hi­
szem, hogy itt is az egyesületek könyvtárainak 
kell segiteniök a bajon, még pedig úgy, hogy 
évenkint minden köri és megyei gyűlésen ott 
legyen a könyvtár és abból a tagok egy-egy 
félévre valót vigyenek magukkal haza, hogy 
igy a postaköltséget és az elveszés lehetőségé­
nek aggályát elkerülhessük; egy helyt lakó 
tagok aztán időközben kicserélhetik könyveiket. 
Ez által annyira a mennyire megoldottnak gon­
dolom a könyvtár használati módjának kérdé­
sét, mert kedvezőbb, előnyösebb, de különösen 
olcsóbb eljárást nem igen lehet egyelőre terem­
teni.

Zseltvay Bogdán.

Meghívó.
A zemplén-vármegyei tanító-egyesület felső­

köre 1900. évi április hó ‘2-án d. e. 9 órakor 
Gálszécsen, az állami iskolában tartja tavaszi 
gyűlését, melyre a kör Tagjait és a tanügy ba­
rátait szencsénk van meghívni.

Nagy-Mihály, 1900. márc. 16.
László E. Flóris, Mathiász József,

f.-köri jegyző. f.-köri elnök.
A gyűlés tárgyai: 1. Elnöki megnyitó. — 

2. Múlt gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és 
hitelesítése. — 3. Gyakorlati tanítás: irás-olva- 
sás a fonomimikai módszer alapján; tartja: 
Neuwirth D. Anna gálszécsi állami tanítónő.— 
4. A fonomimikai módszer ismertetése ; előadó : 
Todeszky Erzsébet nagy-mihályi állami tanítónő. 
— 5. „Az iskolai tanterv maximuma és mini­
muma" felolvasás; tartja: Zseltvay Bogdán va­
raiméi állami tanító. — 6. „Az alkoholizmus 
és a nép" értekezés, felolvassa: Fábián István 
abarai ev. ref. tanító. — A jövő közgyűlés he­
lyének kitűzése. — 8 Esetleges indítványok.

A gyűlést követőleg az „Erzsébet szálká­
ban közebéd; egy teríték ára: 2 kor. 40 fii. A 
közebéden résztvenni óhajtók, nemkülönben a 
vonattal érkezők, a kiküldendő fogatok meg­
rendelése céljából, szíveskedjenek Andrejkovics 
Pál gálszécsi áll. isk. igazgató tanító urnái je­
lentkezni.

.A. szerkesztő "biz;, postája.
G. B Tokaj. Az osztott ós osztatlan iskola tanter­

véről szóló cikkekkel túl vagyunk halmozva, ez oknál 
fogva a kollega uróra sor csak később kerül.

M. J N-Mihály. Az idő- és térhiáuya miatt a gyű­
lés előtt közölni máF lehntetlen ; gyűlés után azonban 
kész örömmel Gyűlés előtt visszakiikljük-e a kéziratot ?

G. M E. Bénye. Közölni fogjuk.
V. A. Fáraó.'Az önére is rövid időn sor kerül. — 

Az érdeklődésért köszönet.

CSARNOK.
Jön a taVasz.

Jön a tavasz. Lesz-é virága,
Borul-e édes illatárba 
Köröttem majd mező, halom '?!
Vagy újra csak hiába várom *?
Virág nélkül lesz ifjúságom 
Kitéve bus ravatalon ? !

Az évek hajh! sietve szállnak 
S már homlokomra barna árnyak 
Kicsiny, komoly csapatja ül:
Egy pár keskeny, koviv barázda,
De mely már mondja magyarázza, 
Hogy az idő halad, repül.

Jön a határ, közéig az óra,
Hol két kor vár találkozóra:
A dél s az élet reggele,
Mikor egészen észrevétlen 
Emez lassan amabba' vész el,
Hogy meg se' tetszik mesgyeje.

Jön a tavasz. Lesz-é virága,
Borul-e édes illatárba 
Köröttem majd mező, halom ? !
Vagy újra csak hiába várom ? !
Meri eltemetlek ifjúságom 
Virágtalan ravatalon.

Janka Károly.

Közgazdaság.
A jégverés ellen viharágyukkal való 

védekezésről szóló előadását nagyszámú ér­
deklődő közönség részvétele mellett f. hó 20-án 
délelőtt tartotta meg a megyeház nagytermében 
Ream Oszkár, meteorológiai intézeti asszistens, 
kit a földmivelésügyi kir. minister különö­
sen a szőllőbirtokosok érdekéből és a borászati 
szakosztály, úgyszintén a kis-toronyai hegyköz­
ség kérelmére küldött ki Tállyára és S.-A.- 
Uj helybe.

A jelen voltak között képviselve láttuk, az 
általánosan megjelent nagyobb és kisebb szőlő- 
birtokosokon kívül a Windiseh-Grátz hg., And- 
rássy gr., Széchényi gr., Jósika br., Sennyei br. 
féle stb. uradalmakat s a vármegyeháza nagy­
termének még feleslegben maradt zege-zugát 
betöltötte a jelen volt és ugyancsak nagyszám­
ban megjelent kisebb mezőgazda és kiváncsi 
laikus; és habár Raum Oszkár a Molnár István 
Öméltósága által megnyitott előadása folyamán 
világosan hangsúlyozta, hogy ma még ezen véde­
kezési mód teljesen biztos alapokon nem nyug­
szik, s hogy még csak a kísérletezések stádiu­
mában ál Iván, a felsőbb helyről nyert utasítás 
következtében sem lehet ezen előadásának célja 
a gazdaközönségnek az ezen védekezésre való 
rábeszélésé, s előadásában csakis az eddigi meg­
figyelések és tapasztalatok merev előadására szo­
rítkozik, — mégis az atmoszférában levő delejesség 
és villámosságnak, a különböző irányú — erősebb 
és gyengébb, melegebb és hidegebb, alulról fel­
emelkedő és felülről alásülyedő légáramlatoknak 
egymásra ható — és mesterséges utón is előál­
lítható, avagy részben fokozható és mérsékelhető 
erejét oly közvetlen következtetéssel és meggyőző 
erővel s emellett oly kiválóan szakszerű és élve­
zetes előadással vezette le a fizikai törvényeknek 
különben általánosan is ösmert szabályai szerint, 
hogy midőn az ezen természettant tünemények, 
törvények kapcsolatos és alapos ismerete alapján 
4_5 év óta a külföldön és az utóbbi időben 
nálunk is eszközölt eredményes kísérletek és 
tapasztalatok eddig elért kedvező eredményét a 
felmutatott grafikai térképekkel akként igazolta, 
hogy az átvonuló zivatarok alkalmával származ­
ható jégverések ellenében teljes sikerrel véde­
kezhetünk, a helyi zivatarok esetében pedig a 
különbeni jégverést legrosszabb esetben annak 
háromnegyedrészével csökkenthetjük, — a jelen 
volt és főként érdekelt szőlő- és nagyföldbirto­
kosok elhatározták a viharágyukkal való véde­
kezést még ez évben folyamatba venni s e cél­
ból a kis-toronyai hegyközség, a Csörgő, Nagy- 
Toronya és kátéi összes szőlősbirtokosokkal, va­
lamint a Ronyva völgyén elterülő nagyobb 
gazdaságok birtokosaival, mint Windiseh-Grátz 
Lajos hg., Széchenyi gr. örökösök s Hardenberg 
Aladár gr.-al, kikhez valószínűen még ’Sennyey 
Géza br., Kazinczy Andor s Dókus Ernő is csat 
lakozik, szerződésileg szövetkezve, 18 ágyutele- 
pet és pedig az Izra, illetve észak felől Kolbása, 
Lasztócz s Velejtén; nyugatról Nagy-Kázmér, 
Felső- és A.-Regmecz, Széphalom ós a s.-a.- 
ujhelyi Magashegyen; továbbá a Legenye-, 
nagy- és kis-toronyai hegyláncolaton Legényén, 
a csörgői Fekete hegyen, nagy toronyai Fazekas 
hegyen, a kis-toronyai Simon hegyen, a csar- 
nahói határon, a Kátén, és a hegyközség anya­
telepén, végül a Windiseh-Grátz hg. „Karla“ 
tanyáján és a csörgői határkorcsmánál elhelye­
zendő egy-egy völgyi üteget már április hó 
második leiében felállitandja.

A 6000 koronában előirányzott beruházási 
és első évi fentartási községekből az érdekelt 
szőlőbirtokosok szőlőtelepeik után holdanként 
10 koronát s a szövetségbe lépett földbirtoko­
sok szántóföldjeik minden holdja után egy ko­
ronát fizetnek, mely megterheitetés azonban a 
következő években "'előreláthatóan a szőlőknél 2 
korona s a szántóföldeknél 20 fillérre apadván, 
tekintettel arra, hogy sikeres védekezés esetén 
circa 10,000 kát. hold jégjárásos terület jut vé­
delem alá, ezen áldozat elenyésző csekély a re­
mélhető jó eredménynyel szemben.

Különben még az előadás folyama alatt 
tervbe vették ezen védvonalnak a kövesdi hegyig 
való kiterjesztését az Andrássy gr. féle szőllőskei, 
a Jósika br-féle szerdahelyi uradalom és a 
szerdahelyi szőlőtelep részvénytársaság; továbbá 
több újhelyi nagyobb szőlőbirtokos a k.-toronyai

hegyközség által az újhelyi Magashegyig kiter­
jesztett védvonalnak a sárospataki felső-határig 
leendő kiterjesztését, mely célból az érdekeltek 
a meteorológiai intézettel már érintkezésbe is 
léptek s igy bizton remélhető, hogy ezen ve­
szedelmes ellenségünk ellen, mely ellen a sző­
lőbirtokosok a leglojálisabb biztositó intézetnél 
is csak nyersterményük 12°/o-jének feláldozásá­
val védekezhettek, olcsóbb és hathatósabb mó­
don társadalmi utón szervezkedünk. Vajha igy 
társulnánk mielőbb az olasz bornak legalább a 
saját termelő vidékünkön való kimérhetése és 
értékésitése ellen is!

Evva Ödön.

S -A.-Újhelyi szónkónegraktár. A gaz­
dasági egyesület, mint a s -a.-ujhelyi szénkó- 
neg raktár bizományosa ezen az utou is érte­
síti a szőlő birtokos közönséget, hogy a vasúti 
állomásnál levő szénkéneg raktárból minden hé­
ten kedden és pénteken d. e. 11 órától 12-ig 
van szénkéneg kiadás, — egyszersmind a mi- 
nisteri rendelet értelmében kéri az őszi gyérí­
téshez szükséges szénkéneg mennyiséget leg­
később április hó 28-áig előjegyeztetni, mert 
ennek elmulasztása esetén a helybeli raktár 
nem elégítheti ki a kívánalmakat.

Hogyan irtsuk a kártékony hernyók átte- 
Ielő alakjait?

Minthogy már tudjuk, hogy gyümölcsfáink 
legkártékonyabb hernyói részint hernyófészkek­
ben, részint mint lepketojások telelnek ki és 
mert tudjuk továbbá, hogy azokat hol kell ke­
resnünk : lássuk most, hogy hogyan pusztíthat­
juk el azokat a legkönnyebben és a legalapo­
sabban !

A‘hernyófészkeket — kicsit-nagyot egy­
aránt — egyszerűen leszedjük, még pedig azon­
nal, mihelyest a fa lombját lehullajtotta. E her­
nyózásra legalkalmasabb valamely őszi vagy 
tavaszi verőfényes nap, föltéve, hogy a fák koro­
náját hó, vagy zúzmara nem borítja. Alacso­
nyabb fáról e fészkeket kézzel is leszedhetjük, 
de magas törzsüeknél már az úgynevezett her­
nyózó ollót kell használnunk. Ezt a hernyózó 
ollót olyan hosszú, de könnyű rudhoz kell erő­
síteni, hogy azzal még a legmagasabb gyü­
mölcsfa ághegyeit is elérhessük. A hol a rúd 
nem elég hosszú, pl. az igen öreg és igen ma­
gas fáknál, ott álló létrát is kell használni, 
liogy a hernyófészket ezen az utón közelíthes­
sük1 meg. Maga a hernyozó olló úgy van ké­
szítve, hogy az mindig magától nyílik. Egyik 
ága zsinórral van megkötve: ha ezt a zsinórt 
meghúzzuk, akkor az olló becsukódik és akkor 
az éle közé kerülő hernyófészkes ághajtást el­
rágja. Mihelyest a zsinórt újonnan eleresztjük, 
az olló ismét kinyílik. így tehát az elvágott 
hernyófészkes ághegy leesik, néha a földre, de 
sokszor bizony megakad a fa koronájában s 
akkor le kell azt onnan külön venni. Hogy te­
hát a hernyózás ilyen akadékoskodással ne jár­
jon, újabban a hernyózó ollókat átfogó készü­
lékkel szokták fölszerelni, hogy az olló a levá­
gott ághegyet azonnal az elvágás pillanatában 
megfogja és fogva tartsa addig, migazt le nem 
teszszük oda, a hova magunk akarjuk. (Az ilyen 
hernyózó ollókat, akár régit, akár ágfogósat, 
kapni majdnem minden mag és vaskereskedés­
ben. Jó ha abból mindenki legalább egyet meg­
szerez. Kisgazdák pedig ketten-hárman közösen 
szerezhetnek meg egyet.)

A hernyózó ollóval tehát szedjük le mind 
a hernyófészket. A halomra gyűjtött fészkeket 
pedig azután — ha nem kell félnünk a tűz ve­
szedelmétől — akár a kertben, akár a ház tűz­
helyén égessük el.

A hernyózás alkalmával azonban ne csak 
a hernyófészkeket és a fán maradt egyéb szá­
raz leveleket szedessük le, hanem gyüjtessük 
össze a fán rajta maradt és összeaszott minden 
gyümölcsöt is, mert abban is több rendbeli baj 
lakozik. Ezt az összeaszott gyümölcsöt is el kell 
tehát tüzelni.

Ugyancsak a hernvózó ollóval szedjük ám 
le a gyűrűs pille tojását is. Ezt első pillantásra 
nehéz ugyan észre venni, de gondos szem meg­
találja azt is s akkor le lehet azt is annyira 
szedni, hogy alig marad belőle valami a fán.

Ellenben a gyapjas pille tapló szinti to­
jását egyszerűen lekaparjuk a fa törzséhez kö­
zel tartott valamely edénybe, vigyázván arra, 
hogy a lehulló tojás földre ne hulljon, vagy 
egyébként szanaszét ne peregjen; mert a földre 
hullott tojásnak tavaszig legtöbbször semmi 
baja sem történik s akkor a, hernyó minden 
baj nélkül kibujhatik belőle. Éppen úgy van a 
dolog a fa törzsén és egyebütt szétpergett többi 
tojással. Hogyha a lepketojásokat az összes 
gyümölcsfákról mind egy szálig leszedtük, ak­
kor azokat nyílt tűzön kell elégetni. Ha sok 
volna e tojásból, akkor az eltüzelés csak aprán­
ként történjék Mert ha sokat tennénk belőle a 
tűzre, az fölrobbanna és szétvetné az összes pe­
tét s akkor a peték összeszedése újabb munkát 
adna nekünk. Éppen e veszedelmes robbanás



miatt nem szabad a lepketojást sem a kály­
hában, sem a konyha tűzhelyén elégetni.

Ugyancsak a tavaszi hernyózás alkalmával 
meg kell gondosan takarítani a fák törzsét is. 
Az elváladozó kéreg, valamint a törzset boritó 
moha és zuzmó alatt tenérdek sok apró ellenség 
tanyázik, a mely mind a •gyümölcsfát és annak 
termését bántja* Takarítsuk tehát le ezt a felesle­
ges kétget és hasonlóképen a mohát és zuzmót 
is ! És ha azt még ősz folyamán nem tettük, 
akkor okvetlenül a hernyózás alkalmával el kell 
távolítani a gyümölcsfák száraz ágait és szára- 
dozó ághegyeit is. Hasonló gondunk legyen arra 
is, hogy a tavasz elején, de okvetetlenül még a 
fák uj fakadása előtt kitakarítsuk a gyümölcs­
fák törzsének tövét s általában a gyümölcsfák 
alját is. Össze kel) gereblyézni s el kell távolí­
tani innen mind a lehullott lombot és ágtörme­
léket. A kert valamely zugába hordhatjuk s a 
nyáron át ott hagyjuk ? Nem ! Ezt ne tegyük, 
mert az semmivel sem volna jobb annál, mint­
ha a lombot előbbi helyén, a fa alatt hagytuk 
volna meg. Az összegyűjtött régi lombot, almot, 
legjobb ha kissé megszikkadt, mind tisztára 
eltüzelni: akkor biztosak lehetünk arról, hogy 
mindaz, ami benne rossz és vészthozó volt, va­
lóban el is pusztult!

Ámde ne higyjük, hogy a befejezett téli 
hernyóirtással letettük már mind a gondunkat 
Az korántsem úgy van 1 Hiszen a „kis hernyó- 
fészkek" közül, valamint a gyűrűs pille tojás- 
gyürüi közül is egyik-másik rajt" maradhatott a 
Kín ! Ebből bizony a szép tavasz elején csupa 
életre való hernyó bújik ki. Ezt tehát csak utó­
lag irthatjuk még pedig akkor, a mikor április 
havában észre vesszük, hogy a gyümölcsfák 
egyik-másik ágán a levélzet veszendő félben 
van és napról-napra kévésből. Az ilyen hernyós 
ágrészt legjobb azon melegiben levágni s a 
hernyókat összetiporni még mielőtt azok szét­
másznának és nagyobb kárt tennének.

Ugyancsak ily rövidesen és hamarosan el 
kell bánni a pókhálós hernyókkal is. Ezek első 
esztendőben rendszerint csak itt-ott, egyes szét­
szórt pókhálós fészkekben mutatkoznak ; követ­
kező tavaszszal számuk már növekedik, mig 
aztán harmad évre számuk annyira megszapo- 
rodhatik, hogy e parányi hernyók hálója bevon­
hat egész gyümölcsfákat. Az ilyen pókhálós 
gyümölcsfa lombját rövid egy-két nap alatt 
teljesen elvesztheti, mert a hálóban tanyázó sok 
apró hernyó tisztára fölfalja azt. Ennek a kis 
pókhálós hernyónak pedig szintén csak úgy 
lehetünk urai, ha azt már akkor irtogatjuk. 
mikor még csak mutatkozó félben van.

Irtogassuk is ám a hernyókat szorgalma­
san ! Mert nem az a jó gyümölcskortész, ki sok 
gyümölcsfáján kevés gyümölcsöt termel, hanem 
az, ki a kevés, de jól gondozott, és annak rendje 
és módja szorint ápolt, férgektől megóvott fáján 
sok és szép termést tud felmutatni.

Es a jól ápolt néhány szilvafa bizony­
bizony többet ér a magára és férgekre hagyott 
ötven hatvan holdas szilvás erdőnél!

Városi és községi ügyek.
* Kossuth Lajos szobrára, melyet vá­

rosunk főterén, a „Wekerle-téru-en szándékoz­
nak felállittatni, adakoztak S.-A.-Ujhelyben a 
márc. 15-iki gyűjtés alkalmával, éspedig* 10—10 
ftot: Matolai Etele és az Ljhelyi dalárda. — 
5—5 ftot: Székely Elek, Juhász Jenő, Mattva- 
sovszky Kálmán, Láczay Elek, Szepesi Arnold 
dr., Nyomárkay Ödön dr., Vadászi Antal, Be- 
hyna Miklós, Pilisy László, Bottka István, ifj 
Horváth József, Fried Lajos dr., és Frisch 
Heiman. 3 ftot: Kovács Endre. — 2—2 ftot • 
Székely Imre, Spotkovszky Károlv, Boór~ Jenő 
Kapu Gyula, Kosinovszky Kálmán, Kulcsár Ist­
ván, Schmidt Lajos, Szokolszky Bertalan, De­
meter János, MarKovits János, Mészáros István 
Ligeti Ignác és Arnótfalvy Tivadar. — 1—í 
ftot: Jaskovits Antal, Jurcsó Ágoston, Bock 
Imre, id. Bajusz József, Szamosi Jenő, Boros 
Antal. Schröder Aladár, Rieder Ferenc, Tóth
László, Klaár Andor, és Bajusz József ifj. _
0 it 2u krt: Izsépy Miklós. Összesen : 125 ft 
20 kr- (250 korona 40 fillér.), mely adakozás a 
varos pénztárába beszolgáltatván, a f. hó 16-tól 
gyümölcsözően van elhelvezve.

* Hegyközség Sátoraija-Ujhely város 
polgármestere, meggyőződvén arról, hogy csakis 
egységes hegyközség alkotása mellett lehet az 
újonnan telepitett szőlőket biztosan megőrizni, 
még ez évi januárban összehívta a szőlőbirto­
kosokat, hogy őket az egységes hegyközség ala­
kítására buzdissa lel. Az érdekeltek többsége 
az egységes hegyközség mellett nyilatkozván, 
oly értelemben határozatak is. Ez ellen egv 
pár kisebb szőlőbirtokos fellebbezéssel élt. Á 
felebbezés elutasításával a polgármester határo­
zata II. fokban helyben hagyatván, a polgár- 
mester f. hó 25-re hivott össze 20 szőlőbirtokost 
a szabályrendelet megalkotása és a végleges 
megalakulás céljából. Örömmel közöljük a szőlő­
birtokosok jól felfogott érdekében tett polgár-

mesteri intézkedést; mert ami álláspontunk is 
az volt és az a jelenben is, hogy csakis egysé­
ges hegyközségi szervezet mellett lehet azt a 
nagy vagyont, melyet az újhelyi uj szőlők tulaj­
donosai a szőlőhegyekbe fektettek, biztosan meg­
őrizni, aztán meg — hogy a számos apróbb köz­
célt ne említsük — csakis egységes hegyközségi 
szervezet biztosítja az állami segedelmeit.

* Régi óhaj. A katonai lakbérszabályo­
zás 1901-re folyamatba tétetvén, a hadügyminis- 
ter a kipuhatolást S.-A-Ujhelyre is elrendelte. 
Tisztán a kiküldendő bizottságtól függ, hogy 
S.-A.-Ljhely újból osztályozva tiz évre előlép­
jen. — Bizalommal feltételezzük, hogy polgár- 
mesterünk ezt a közérdekű kérdést is a tőle 
megszokgtt lelkiismeretességgel fogja a megol­
dás útjára terelni.

* Iparkamarai adó. S.-A.-Ljhely város 
polgármestere az iparkamarai adókivetést köz­
szemlére kitétetvén: az érdekeltek a hivatalos 
órák alatt megtekinthetik s az ellen a kassai 
ipar és kereskedelmi kamaránál felszólalással 
élhetnek.

* Föladó-1 ajstromok. S.-A.-Ujhely város­
házánál az 1900. évre szóló földadótelosztási és 
kivetési lajstromok közszemlére ki vannak^ téve. 
A ki netalán felszólalással kíván élni, 15 nap 
alatt e jogát érvényesítheti és felszólalását a kir. 
pénzügyigazgatósághoz benyújthatja.

* Állami anyakönyvi statisztika. A sá­
toralj a-újhelyi állami anyakönyvi hivatalnál 
1900! márc. 17-től 1900. márc. 24-ig a) házasságot 
kötött: 2 pár; b) kihirdettetett: 2 egyén; c) 
születési anyakönyvi bejegyzés volt: 20 eset­
ben; d) elhalálozott: 11 egyén.

Vármegyei Hivatalos Rész.
353/723. kb. Zemplén-vdrmcgye közig, bizottságától.

Olvastatott a földmivelésügyi minister 
Ő nagy méltóságának folyó évi március hó 2-án 
4731. szám alatt kelt intézvénye, melyben érte­
síti a közigazgatási bizottságot, hogy S.-A.-Uj­
helyben bizományi szénkéneg raktárt állított 
fel s annak bizományi kezelésével a Zemplén- 
vármegyei gazd. egyesületet bízta meg.

Örvendetes tudomásul vétetvén az érdekel­
tek tájékoztatása céljából a „Zemplén" hivata­
los lapban közhírré tétetni s egyben a földmi­
velésügyi minister őnagyméltóságához, a hegy­
aljai bortermelők érdekében tett ezen újabb ke­
gyes intézkedéséért köszönő felirat intéztetni 
határoztatott.

Kelt Zempléu-vármegye közigazgatási bi­
zottságának S.-A.-Ujhelyben, 1900. március hó 
8-án tartott ülésében.

Molnár főispán, 
mint a közig biz. elnöke.

3709- sz. T. Zemplén-vármegye alispánjától.
A 10 főszolgabírónak és S.-A.-Ujhely r t. város 

polgármesterének.
A vendéglőkben, korcsmákban, és egyéb 

nyilvános helyeken a bor és sör kimérésére 
használt üvegpalackok koronabélyeggel hite­
lesítetten való kötelező használatának a pálinka 
azaz az égetett szeszes italok kimérésére hasz­
nált üvegpalackok és üvegpoharakra való kiter­
jesztése tárgyában f. évi február hó 1-én 
84995/VIII. 99. sz. a. kiadott kereskedelemügyi 
minister! rendeletet — másolatban, — azonnali 
közhírré tétel végett kiadom.

S.-A.-Ujhely, 1900. február 23.
Matolai Etele, alispán.

Másolat
84995, VIII. 99. sz. Kereskedelemügyi m. 

kir. minister. — Rendelet. A vendéglőkben, korcs­
mákban és egyéb nyilvános helyeken a bor és 
sör kimérésére használt üvegpalackok és üveg­
poharak korona bélyeggel hitelesítetten való 
kötelező használatának a pálinka, azaz az ége­
tett szeszes italok kimérésére használt üvegpa­
lackok és üvegpoharakra való kiterjesztése tár­
gyában. 1899. évi március hó 15-én 6523 szám 
alatt kiadott rendeltemben kötelezővé tettem, 
hogy vendéglőkben, korcsmákban s egyéb nyil­
vános helyeken a bor és sör kimérésénél mér­
tékként használt üvegpalackok és üvegpoharak 
kizárólag korona bélyeggel hitelesítetten hasz­
nálhatók s egyáltalában megállapítottam a hi­
telesíthető üvegpalackok és üvegpoharak általá­
nos kellékeit. Tekintettel a közönség, nemkülön­
ben rz állami italmérési jövedék érdekére, szük­
ségesnek találom, hogy a fent jelzett rendelet 
hatályát a pálinka, azaz az égetett szeszes italok 
kimérésénél mértékként használt üvegpalackok 
és üvegpoharakra is kiterjeszszem, minél fogva 
ezennel elrendelem, hogy 1900. évi julius hó 
1-étől kezdődőieg a pálinka, azaz az égetett 
szeszes italoknak nyílt edényekben, avagy poha­
rakban való kimérése kizárólag korona bélyeg­
gel hitelesített üvegpalackokban és üvegpoharak­
ban eszközöltessék. — Egyebekben fentidézett 
rendeletem intézkedései nem változnak és ennek 
büntető határozmányai a jelen rendeletben fog­

laltak ellen vétőkre is alkalmazást nyernek. 
Budapest, 1900. február hó 1-én Hegedűs s. k.

4480/900. sz. T. Zemplén-vármegye alispánjától. 
A 10 főszolgabírónak és S.-A.-Ujhely r. t. várót 

polgármesterének.
A lenti pályázati hirdetmény közhírré té­

tel végett kiadatik.
Alispán helyett:

Dókus Gyula, főjegyző.
8901/900. sz. A m. kir. és közokt. ministertSl.

Zemplén-vármegye közönségének.
A néhai gróf Csáky Antal Vincéné, szü­

letett gróf Csáky Petronella által teljesen árva 
nemes leányok neveltetésére az angol kisasszo­
nyok budapesti nőnevelő intézetében alapított 
helyek egyikének betöltésére vonatkozólag ki­
bocsátott pályázati hirdetményt a vármegye kö­
zönségének közzététel végett kiadom.

Budapesten, 1900. évi február hó 12-én.
A minister helyett:

Zsilinszky, államtitkár.
8901/900. sz.

ZEPáAyá.zia.t.
A néhai gróf Csáky Antal Vincéné, szül. 

gróf Csáky Petronella által teljesen árva nemes 
leányok neveltetésére az angol kisasszonyok 
budapesti nőneveli intézetében alapított helyek 
egyikére pályázat hirdettetik.

I Ezen helyre első sorban, és az elősoro- 
lás sorrendje szerint jogositvák néhai gróf Czi- 
ráky János, néhai gróf Andrássy Károly, , gróf 
Serényi János, továbbá Csáky Emánuel* Ágos­
ton, Rudolf, Tivadar, Kálmán, László, Béla, 
Zsigmond János és György grófok fianak fi-, 
vagy leányutódaitól származó, legalább 6 éves, 
de 10 évnél nem idősebb leánygyermekek.

II. Azon esetre, ha az említett alapítványi 
helyre a nevezett családok tagjai közül senki 
sem jelentkeznék, úgy erre Bihar, Szepes, Po­
zsony, Zemplén, Békés és Sopron megyékben 
lakó s magyar nemesi családból származó, szin­
tén teljesen árva legalább 6 éves, de 10 évnél 
nem idősebb leánygyermekek jogositvák ; még 
pedig azon sorrendben, a melyben az illető me­
gyék elősoroltattak.

III. A fennevezett grófi családokból szár­
mazó fiutódok ezen származásukat, s a jogosí­
tott törzsekhez való rokonságuk távolságának 
fokát, — az említett megyék lakosai közül fo­
lyamodók pedig magyar nemességüket s ezen 
kívül az összes folyamodók életkorukat, teljes 
árvaságukat, esetleges eddigi előmenetelüket, 
valamint családi és vagyoni viszonyaikat is ki­
mutatni és igazolni tartoznak.

IV. A felveendő növendék az angol kisasz- 
szonyok budapesti nő nevelő intézetében, az ala­
pítvány költségén nyolc éven át, de legfeljebb 
16-ik életévének betöltéséig teljes ellátásban és 
neveltetésben fog részesittetni.

V. A folyamodványok a fentiekben felso­
rolt követelményeket igazoló okmányokkal fel­
szerelve, az alapitó levél értelmében eszközlendő 
döntésre jogosított vallás és közoktatásügyi ma­
gyar királyi ministeriumnál folyó évi július hó 
31-éig ayujtandók be.

Budapesten, 1900. évi febr. hó 12.
A vallás és közoktatásügyi magytr királyi 

minister ium.

63. érd. sz.
Zemplcn-vármcgye közig. érd. bizottságától.

Az állami erdőhivatal főnöke előterjeszti 
3 példányban az állam által kezelendő és 
kopár területek után 1900—1901. évekre az ér­
dekelt birtokosok által együttesen fizetendő, s 
a nagyméltóságu földmivelésügyi m. kir. minis- 
terium 40211/131 99. számú rendeletével meg­
állapított átalány kivetési lajstromát a 15217/99. 
számú rendelet I. fej --98—106. §-aiban foglalt 
utasítások szerint további eljárás végett — Ezek 
szerint az érdekelt birtokosok által együttesen 
fizetendő évi átalány az első 5 éves időszak tar­
tamára 13,485 koronában lett megállapítva, de 
abból 2568'7 k. holdnyi véderdő és kopár te­
rületre nézve az 1898. XIX. t.-c. 23. §-a alap­
ján az első 5 évre évi 390 korona 70 fillér, a 
kivetési lajstromban eszközölt leírások szerint 
egészen elengedtetett, igy az évi járulék 13,094 
korona 30 fillére rúg.

A bizottság a bemutatott kivetési lajstro­
mot véglegesen megállapítottnak jelenti ki, s 
utasítja a vármegye számvevőségét, hogy azo­
kat szám szerint sürgősen megvizsgálja és zá­
radékolja; ez évenként fizetendő összeget a bi­
zottság az egyes erdőbirtokosoknak a megyei hi­
vatalos lap utján tudomására hozva, a járulé­
koknak az illetékes m. kir. adóhivataloknál 
leendő pontos befizetésére őket utasítja, megje­
gyezvén ; hogy a 15217/99 számú m. rendelet 
10b § a szerint a követelt kezelési költségek min­
den év január és július 1-én esedékesek ■ sz 
esedékesség napjától számított 45 napon belül 
kamatmentesen, ezentúl 5°/# késedelmi les-



matokkal szedendő!?, illetőleg hajtandók. Jelen 
fél évi részelet kivételesen f. évi ápril hó 15-io- 
fizetendő be. g

Ezen határozat 1. példánya a kivetési lajst- 
tom 1. példánya\al a földmivelésügvi ministeri 
számvevőség erdészeti csoportjának, 1. példánya 
a kivetési lajtrom megfelelő kivonatával az ille­
tő m. kir. adóhivatalnak kiadatni rendeltetik, 
mig a lajstrom 1. példánya a bizottság irattará­
ban őrzendő meg. A határozat a kivetési téte­
lek közlésével egyidejűleg a megyei hivatalos 
lapban is közzé teendő.

Kelt Zemplén-vármegye közig, érd : bizott­
ságának S.-A.-Ujhelyben, 1900. évi február hó 
21-én tartott ülésében.

Meczner Gyula, 
közig. érd. biz. elnök,

(5. Folytatás és vége.)

Kelesei volt úrbéresek 16 k. 29 f., — 
nagy-domásai g k. lelkész 1 k. 82 f., — kis- 
bresnyiczei v. urb. 7 k. 46 f., — kolbóczi v, urb. 
74 k. 40 f., — kosaróczi v. urb. 6 k. 63 f., —
kriva-olykai v. urb. 3 k. 94 f., — olasz-liszkai
v. urb. 70 k. 53 f., — kriva-olykai közös is­
kola 1 k. 46 f., — krislóczi v. urb. 4 k 0 f„ 
lomai v. urb. 8 k. 89 f., — lomnai g. k. lel­
kész 2 k. 07 f., — lomnai g. k. tanító 1 k. 04
f. , — makóczi v. urb. 5 k. 14 f., — mikovai v. 
urb. 20 k. 34 f., — minyóczi v. urb. 4 k. 23 f.,
— minyóczi g. k. lelkész 0 k. 92 f., — mra-
róczi v. urb. 6 k. 84 f., — n.-brezsnyiczei v.
urb. 23 k. 83 f., — n.-domásai v. urb. 11 k. 
52 f., — or.-kajnyai v. urb. 13 k. 01 f, — or.- 
krucsói v. urb. 18 k. 79 f., — or.-krucsói közös 
iskola 1 k. 03 f„ — or.-petróczi v. urb. 4 k. 
56 f., — or.-porubai v. urb. 31 k. 68 f., — or.- 
porubai g. k. lelkész 9 k. 09 f,, — or.-porubai
g. k. tanító 1 k. 03 f., — or.-tokaji v. urb. 6 
k. 17 f., — pakasztói v. urb. 25 k. 14 f., — 
pakasztói g. k. lelkész 3 k. 07 f., — petőfalvai 
v. urb. 3 k. 56 f., — piszkoróczi v, urb. 8 k. 
56 f., — potocskai v. urb. 6 k. 84 f., — kis- 
brezsnyiczei g. k. lelkész 0 k. 91 f., — potocs­
kai községi iskola 0 k. 67 f., — prauróczi v. 
urb. 7 k. 10 f., — prauróczi községi iskola 2 k. 
43 f., — pritulyai v. urb. 7 k. 14 f., — rafajóczi 
v. urb. 4 k. 56 f., — rafajóczi g. k. lelkész 0 
k. 52 f., — repejői v. urb. 13 k. 73 f., — rozs- 
nyiki v. urb. 4 k. 03 f., — sandali v. urb. 14 
k. 90 f., — sáros-bukóczi v. urb. 14 k. 90 f.,
— sáros-bukóczi g. k. lelkész 3 k. 22 f., — 
sáros-bukóczi Szt.-Basilita monostor 2 k. 46 f.,
— s.-dricsnai v. urb. 2 k. 96 f., — s.-dricsnai 
g. k. lelkész 0 k. 91 f., — s.-baskóczi v. urb. 
13 k. 74 f., — szálniki v. urb. 52 k. 59 f., — 
sztropkói v. urb. 28 k. 61 f., — sztr.-bisztrai v. 
urb. 5 k. 93 f., — sztr.-hrabóczi v. urb. 9 k. 
39 f, — sztr.-olykai v. urb. 16 k. 77 f., — sztr.- 
polenai v. urb. 17 k. 25 f., — valkói r. urb. 16 
k. 72 f., — varehóczi v urb. 16 k. 72 f., — 
repejői g. k. lelkész 3 k. 34 f., — velkropi v. 
urb. 16 k. 99 f„ — kis-breznyiczei g. k. lelkész 
2 k. 74 f., — velkropi közös iskola 3 k. 34 f.,
— vajsóczi (?) v. urb. 8 k. 45 f., — zavadai v. 
urb. 32 k. 38 f., — zemp.-bukóczi v. urb. 2 k. 
74 f., — zemp.-bukóczi községi iskola 0 k. 46 
f., — zemp.-drisnai v. urb. 39 k. 06 f., — zemp.- 
starkóczi v. urb. 6 k. 96 f., — zemp.-turányi v. 
urb. 14 k. 59 f., — zemp.-turányi r. k. lelkész 
1 k. 37 f. — Összesen : 13094.03 K.

A nagy méltóságú m. kir. földmivelésügyi 
minister ur 40211199. sz. magas rendeletével 
a következő birtokosok a kezelési költség fi­
zetése alól 1900—1904. tartó öt évre felmen­
tettek (véderdő és kopárterületek után) barkói 
v. urb. 15 k. 20 f., — barkói Stofey Pál és 
társai 15 k. 20 f., — grozóczi v. urb. 3 k. 79 
f., — jankóczi v. urb. 3 k. 04 f., — jeszenői v. 
urb. 7 k. 60 f, — kohanóczi v. urb. 0 k. 61 f.,
— kalenói v. urb. 30 k. 40 f., — lyubisei v. 
urb. 1 k, 22 f., — zavadkai v. urb. 3 k. 04 f.,
— csukalóczi v. urb. 3 k. 50 f, — darai v. 
urb. 0 k. 76 f, — t. jablonkai v. urb. 3 k. 04 
f., — n.-polenai v. urb. 1 k. 52 f., — osztruzs- 
niczai v. urb. 0 k. 87 f., — parihuzóczi v. urb. 
0 k. 90 f., — sztakcsini v. urb. 0 k. 61 f., — 
sztarinai v. urb. 0 k, 76 f., — alsó-hrabóczi v. 
urb. 2 k. 34 f., — csicsókái v. urb. 4 k. 56 f., 
—- fekete-pataki v. urb 7 k. 14 f., — komaró- 
czi v. urb. 4 k. 56 f., — kladzáni v. urb. 14 
k. 67 {., — mernyiki v. urb. 9 k, 12 f., — mo­
gyoróskai v. urb. 7 k. 60 f., — n.-dobrai v. urb. 
22 k. 80 f., — petkóczi v. urb. 7 k. 60 f., só- 
kuti v. urb. 0 k. 41 f., — tapoly-izsépi v. urb. 
7 k. 60 f., — tót-jesztrebi v. urb. 7 k. 60 f., — 
a.-olsvai v. urb. 3 k. 04 f., — bodzási _v. urb. 
7 k. 60 f., — brusnyiczai v: urb. 1 k. 52 f., — 
f.-olsvai Benkő és Grusinszki f. urb. 18 k. 24 
f., — f.-sitnyiczei v. urb. 2 k. 28 f., — giglóczi 
v. urb. 7 k. 60 f., — hocsai v. urb. 11 k. 55 f.,
— kelesei v. urb. 10 k. 64 f., — kis-bresnyiczei 
v. urb. 7 k. 60 f., — kis-domásai v. urb. 7 k. 
60 f., — mikovai v. urb. 8 k. 52 f, — minyó­
czi v. urb 1 k. 52 f., — or.-krucsói v. urb. 
15 k. 20 f., — or,-petróczi v. urb. 7 k. 30 f, 
or.-porubai v. urb. 7 k. 60 f., — piszróczi v. 
urb. 9 k. 12 f, — rafajóczi v. urb. 2 k. 28 f.,

— s.-bukóczi v. urb. 7 k. 60 f., — sztropkói v. 
urb. 15 k. 20 f., — gercselyi v. urb. 4 k. 64 f.,
— mátyásházai v. urb. 5 k. 82 f., — rudabá- 
nyácskai v. urb. 17 k. 69 f., — szilvás-ujfalusi 
v. urb. 2 k. 72 f., — vitányi v. urb. 13 k. 68 
f., — Elengedtetett öszesen 390.79 K. Föösz- 
szeg : 134S5 korona.

S.-A.-Ujhely, 1900. február 22 én.
Szmik Gábor,

kir. főerdósz, 
erdőhlvatali főnök.

5921/900. I. sz. S.-A.-Ujhely város polgármesterétől.
Hivatalos hirdetmény.

Az 1899. évi XV. t.-c. 142. §-a az ország- 
gyűlési képviselők választására jogosultak 1901. 
évi névjegyzékének hivatalból való összeállítá­
sát rendelvén el az összeírás a f. évi március 
hó 26 27. 28. és 29-ik napjain fog eszközöl­
tetni. Felhívom ennélfogva a város területén 
levő összes nyilvános és közintézetek, továbbá 
a részvénytársaságok, vállalatok és egyesületek 
igazgatóságait, hogy az idézett törvény alapján 
választó jogosultsággal biró helyben lakó alkal­
mazottjainak névjegyzékét összeállítva, az állás, 
évi fizetés és életkor pontos kitüntetése mellett 
hozzám legkésőbb ez évi március hó 25-ig 
megküldeni szíveskedjenek. Megjegyzem még, 
hogy nem magyar állampolgárok és oly hiva­
talnokok, kik bár magyar állampolgárok, de 
1400 koronánál kisebb évi fizetés után adóz­
nak, valamint a szolgák az említett névjegy­
zékbe föl nem vehetők.

S.-A.-Ujhelyben, 1900. évi március 15.
Székely Elek, polgármester.

1112/1V. 900. sz. A s.-a. újhelyi J. főszolgabírójától.
Körözvény.

Dinnyés Kálmán garanyi lakos farkas-szőrű, 
nyírott fülű, vágott farkú dogfaju kutyája f. évi 
március hó 14-én, nyakában egy lánccal, a kásói 
kerülői házból megszökött.

Körözését elrendelem.
S.-A.-Ujhely, 1900. március 16.

Horváth István, szolgabiró.

889/1. 900. sz. A gálszccsi járás főszolgabírójától.
Körözvény.

Folyó évi március hó 15 én 1 db, nagy fe­
hér szőrű sertés találtatott Nagy-Ruszka község­
ben bitangságban és a községi biró áltál vétetett 
gondozásba. Igazolt tulajdonosa fe hiva'ik, hogy 
azon körözvény megjelenésétől számított 15 nap 
alatt a község birájanal annál is inkább jelent­
kezzék, mert ellenesetben a sertés, mint gazdát- 
an jószág, az 1894 évi XII. t.-c 105. $*a értel­
mében el fog árvereztetni.

Gálszécs, 1900. év márc. hó 16-án.
br Fischer, tb. főszolgabíró.

1707 I. 1900. A bodrogközi járás főszolgabirájátó'.
Körözvény.

Folyó évi március hó 15-én 2 db. egyik 
sárga, másik fekete szőrű csikó találtatott Pá- 
czin községben bitangságban és a községi biró 
által vétetett gondozásba. Igazolt tulajdonosa 
felhivatik, hogy ezen körözvény megjelenésétől 
számított 15 nap alatt a község bírójánál annál 
is inkább jelentkezzék, mert ellenesetben a 2 
db. csikó, mint gazdátlan jószág, az 1894. évi 
XII. t.-c. 105. §-a értelmében el fog árvereztetni.

K.-Helmecz, 1900. március 2l-én.
Izsépy h. főszolgabíró.

909/1. 900. A szerencsi járás főszolgabírójától.
Körözés.

Bencze György megyasszói lakosnak a 
község elöljárósága által 576/900. szám alatt 1 
drb. 8 éves, heréit, csillagos homloku lóról ki­
állított és Tokajba irányított 32799/900. számú 
elveszett járlatát semmisnek nyilvánítom ; s 
egyszersmind annak körözését elrendelem.

Szerencs, 1900. március 23.
Bárczy Gusztáv, szolgabiró.

Heti naptár.
Vasárnap,
Héi lön,
Kedden,
Szerdán,
Csütörtökön,
Pénteken,
Szombaton,

március 25. Gyüm. o. B. A. 
március 26. Manó. 
március 27. Rupert, 
március 28. Sixtus, 
március 29. Ciril. 
március 30. Kvirin. 
március 31. Amosz.

-A. szeriesztó póataja.
B E. — Pcsolina. A jövő számtól kezdve nagyobb 

dózisokban adom. Szives köszönetem meglepő serénysó- 
gedórt!

D. — Tokaj. A mély érzésű, magas szárnyalása 
verset eltettük jövőre.

Felelős szerkesztő :

ID © n g- ó Gyárfás aéza.|
Kiadó-tulajdoeos: Ételért Gyű1 a.

301/1000. vb sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. törvény- 

czikk 101. szakasza értelmében ezennel közhírré teszi, bogy a 
s.-a -ujheh i kir. járá>birö>ág 1900. évi V. II. feö 1. számú 
végzése következtében hivataib >1 képviselt iij Hotváth József 
helybeli lakos javára Dr. Szirmay I-tván helybeli lakos ellen 
220 korona s )ár. erejéig 1900. évi február hó 13-in fogana­
tosított kielégítési végrehajtás ut án fdiilfoglalt és 1042 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m ; házi bútorok nyilvános 
árverésen eladatnak

Mely árverésnek a s -a.-újhelyi kir. jbiróság 1900. évi 
V. II. 88/1. szán.u végzése folytán 220 kor. tőkekövetelés, 
ennek 1899. évi nov. hó 1. napjától járó 6 ’/„ kamatai, */>% 
váltó dij és eddig összesen 47 kor. 29 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejeig S.-A.-Ujhelybcn alperes lakásán 
leendő eszközlesére 1900-ik évi HlárczilH lló 31-ik napjának d. 
e. 10 órája határidőül kitüzetik ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
18ől. évi LX. törv.-izikk 107. és 1US. §-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le 
és felülfoglaltattak s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árvciés az 1841. évi LX. t. ez. 102. jj-.i értelmében ezek 
javára is foganatosittatui fog.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1900. évi tniiczius hó 9. napján.
Tomasovszky Lajos,

kir. bir. végrehaitó.

Árverési hirdetmény.
Alulirt első s.-a.-ujhelyi zálogkölcsön-üzlet 

tudatja az érdekeltekkel, miután a folyó évi 
márczius hó 14-éré hirdeti árverés meg nem 
tartatott, az ezen árverésre kijegyzett zálog­
tárgyak a f. évi márczius hó 29 én d e. 9 
órakor a zálogkölcsön-üzlet helyiségében, az 
1881. évi XIV. t.-cz. 15., 16., 17. és 18. §-ainak 
inegfelelőleg megtartandó nyilvános árverésen 
elfognak adatni.

S.-A.-Ujhely, 1900. márczius 19-én.
(Első s'-a.-iijhe yi zálogkölcsön-üzlet.

Tk. 569 1900. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Siépan Róza és társai végrehajtatnak 
Grósz Ná hin végrehajtást szenvedd elleni OUO korvna tőke- 
követeles es járulékai iránti végrehajtási ügyében a tokaji k r. 
járásbi óság területén lévő Tolcsva község határában fekvő es 
a tolcsvai 509. sz. tjkvben foglalt:

1. 2750. regi és 864. uj hr. számú ingatlannak Grósz 
Náthán nevén álló fele reszere 120 korona ;

2 az 1540. régi és 1931. uj hr. sz imu ingatlannak 
Grósz Náthán nevén álló fele részére 300 korona ;

3. az (1291 —1295.) régi és 214 4. uj hr. sz. ingatian- 
lannak Grósz Nálh m nevén átló fele részére 200 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte fs 
hogy a fenteub megjelölt ingatlan az 1900. évi április 
hí 9 ik napján d lelőtt 10 órakor Tolcsva község hazánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
síül is cladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak to°/0-át, vagyis 6 kor., 30 kor. és 20 koronát készpénzben 
vagy az 188 i. LX. t.-cz. 42. §-aban jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi nov. hó i-én 3333. szám alatt kell I. 
M. rendelet 8-ik szakaszában kijelölt óvadék képes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX t -:z. 
170. $-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismvényt átszolgállatni.

Kelt Tokajban, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatáságnál 1900. évi februír hó 23. nap,an.

Pia thy, kir. jbiró.

344/1900. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi XL. t. ez. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-újhelyi kir. 
járásbíróság 1899. évi V. II. 798, 1. számú végzése következté­
ben Dr. Fried Lajos ügyvéd által képviselt Meczner Gyula 
s.-a.-újhelyi lakos javára Kántor Mihály sárospataki lakos ellen 
433 korona 20 fillér s jár. erejéig 1899. évi november hó 4-en 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 900 
koronára becsült következő ingóságok, u. m. sertések és ökrök 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-újhelyi kir. járásbíróság 1899. 
évi V. II. 798/7. számú végzése folytán 433 korona 20 fillér 
tőkekövetelés, ennek 1899. évi augusztus hó 26- napjától járó 
5°/o kamatai, ‘/3°/o 'áltódij és eddig összesen 43 korona 68 
füléiben biróilag már megállapított költségek erejéig Sáros­
patakon alperes lakásán leendő eszközlésére 1900. évi 
április hó 2 ik na jának d. u 2 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eltognak adatni.

Amennyiben ai elárv..rezendő ingóságokat miso’i is le 
és felülfoglaltatták és azokra kielégiissi jogot nyerlek volna, 
ezen árveres az 1881. évi LX. t -ez. 102. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt S.-A- Ujhely, 1900. évi márcz. hó 13-ár.
Tomasovszky Lajos

kir. bir. végrehajtó.

Széna eladás.
S.-A.-Ujhely határában mint­

egy 150 métermázsa igen jó minő­
ségű széna s 70 métermázsa 
sarju olcsón eladó.

Bővebb értesítést ad a kiadó- 
hivatal.



Házi asszonyok figyelmébe
ajánlom

kitünően kezelt hentes áruimat u. ni.:
Naponta friss olvasztott szalonna zsír kilója 1 kor. 12 hll
Fehér sós szalonna 
Paprikás (pörkölt)
Füstölt n

Füstölt kolbász 
Füstölt kolbász száraz 
Páczolt sonka csonttal 
Páczolt sonka csont nélkül

Pontos és gyors kiszoigálát.
Megrendelések posta-távirda utján iutézendők

1 kor. — AH* 
1 kor. 36 fill. 
1 kor. 12 fill.
1 kor. 50 fill.
2 kor. 40 fill. 
1 kor. 36 fill- 
1 kor. 44 fill.

Sürgönyczim Kainer J.
KARNER JÓZSEF,

hentes üzletébe Nyíregyházán.

Hárslevelű és Furmint
gyök. fás párosított szőlőojtványok

[jf 130-145 írtig '<mt 
portállá és rrrorrtlcolárr.

fíuontiöPÜ Ponlális és ifuoesliüs-lDjntieola 

(Fpattczia enedctii)

gyökeresek 10—18 fitOig.
Két éves csemege ojtvánjok remek nagy gyökérrel 120 trt.

E L 1K Á R P i 5-337
Saió Szent Péter.

niy ____ ______

Eladó
Tízezer darab I-ső osztályú

furmint vessző
ezrenként 8 koronáért

Bánóczy Kálmánnál
S.-A.-Újhelyi.

6

t

Miafe
legmegbízhatóbb, "336

es

legolcsóbb, friss 
gazdasági, konyhakerti

és virág

!
I
i
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í

beszerzési forrása

Malártsik György
fűszer-, csemege-, bor-, thea-, rum-, cognac , 

festék-, ásványvíz és mag kereskedése

S A -UJHELY

Ingatlan birtok-eladás.
A Stépán Borbála örökösei részéről 

részletenként és eladásra bocsájtatik.
Málcza község és határában: Belső­

ség 15 cat. hold épületekkel; szántóföld 
245 cat. hold; rét 315 cat. hold; erdő 19 
cat hold.

Petrik községben: Belsőség 5 cat. 
hold épületekkel; szántóföld 46 cat. hold; 
rét 145 cat. hold.

Nagy-Ráska községben: Belsőség 4 
cat. hold épületekkel; szántóföld 197 cat. 
hold.

Kis-Ráska községben: Belsőség 3 cat. 
hold épületekkel; szántóföld 210 cat. hold; 
rét 70 cat. hold; erdő 18 cat. hold.

Hegyi község határban : szántóföld 56
cat. hold.

Értekezhetni az eladás iránt Dókus 
Mihály s.-a.-újhelyi és Bessenyey 
István migléczi lakosnál (u.p. Gálszécs).

il

leg'jo'to'b szájvíz;
mf-ly Oppolzsr udv. tanácsos, Schnitzlsr Kainz- 
bauer s több más hires tanárok által már 50 év óia 

ajánlva van az

ANATHERIN SZÁJVÍZ.
Készítője Er. J. Gr. Popp c=. és kir. udvari fogorvos

BÉC'SBEN.
Megl( p5 ezen szájvíznek hatása mindennemű száj és fog­

fájás, továbbá kellemetlen s/agu fi’égzés ellen, erősiti a 
fogakat s a foghust a leghosszabb életkorig.

Ara egy nagyobb üveg .-zájviznek .... 1 40
» » közép üveg szájvíznek .
» » kis üveg szájvíznek .
> » doboz fogpornak .
» » üvegdoboz fogpépnek .
» i papirdoboz fogpépnek ,
» » doboz fogtómunek (p'ombj __
» > db. növény szappannak (bői tisztát-

lanság ellen)................................................. —-36

Kapható minden gyógyszertár és gyógy kereskedésben.

S.-A.-Ujhelyben : KillCSessy Péter gyógyszertárában.

relip- Csak akkor valódi, ha a hajlott oldalú üvegen 
rajta van a kék szinü papír arany nyomással és saját ezégem 
megjelölésével.

1 - e
.50 ~ 

—63 l
- -ot
—.35
1.-3
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A phylloxera ellen védekező első 

miskolezi egyesület
bodó hegyi fajtiszta szólőtelcpén eladó :

SzÖUbjtvány gyökeres : furmint, olasz rizling, 
hárslevelű, ezre 120 forint.

SzólJOjtvany gyökeres : kü önféle csemege 
iajok, ezre 120—180 forint 
Riparia PoTalis, Sohtrs gyök. I. oszt. ezre 18 frt

„ „ M II- oszt. ezre 10 frt.
„ ,, ,, sima I. oszt. ezre 8 frt
,, ,, „ „ II oszt. ezre 3 frt.

Árjegyzék iránti megkeresések s megrende 
lések alólirott czimre Mikolczra intézendők.

phylloxera ellen védekező első 
miskolcz egyesület igazgatósága.

Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellent állt az idő 
megpróbálásának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
és az orvosok által bedörzsölésekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony- 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bértékü utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar megkárosodni, az minden egyes üveget 
„Horgony" védjegy és Richter ezégjegyzés 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. 
RICHTEH F. AD. és társa, RUD0LSTADT

♦ es. ée kir. lértrl ssillltők. •

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség n. b. 

tudomására hozni, hogy mindennemű ingat­
lanok vételét — elaoásat. bé beadasá• 
avagy bérbevételét a legelőnyösebb felté­
telek mellett s a legrövidebb idő akit 
köz vet item

Jóhirnevü vendéglőmben kitűnő asz­
tali bor 40 krtól 44 krig, — továbbá 
valódi hegyaljai szamorodni 1 forint 20 
krtól 1 frt 60 krig kapható.

Weinberger Manó,
S.-A-.Ujhelv- Korona u.

243/1. 900

Csereladási hirdetmény.
Zemplén megyebeli Tállya nagyközség tölgy­

erdejéből 615 kát. h ld fiatal tölgyerdőről lekerülő 
cserkéreg a f ÓV április 5 én Taliya nagyköz­
ség házánál megtartandó nyilvános árverésen egy, 
esetleg 3 évre eladó.

Az iirméterenként kihasználható cscrkereg 
kikiáltási ára 1 korona 20 fillérben állapíttat!k 
nicer, mely alól az eladatni nem fog.

Utó, vagy az árverési feltételekkel ellentétes
ajánlat cl nem fogadtatik.

Részletes feltételek a járási m. kir. erdo- 
gondnokságnál S.-A.-Ujhelyben s Tállya nagy­
község jegyzői hivatalában megtekinthetők.

Tál ya, 1900. márczius 14.
A község elöljárósága.

Legjobb a
Kőbányai polgári

SORB,
melyből raktárt és palaczkozast a Rákóczi- 
utcza „Hungária szálloda pineze helyiségében 
rendeztem be. Majdnem minden korcsmában és 
üzletben kapható.

Maláta barát ör is raktáron van.
Rübner Herman

a Polgári serfőző r. t. főraktárosa.

Nemes Dr. Ti nkóczy Ot ó-fele

Kraft Bitter likőr
on pán illatos füvekből készült.

Melegíti és erősiti a testet, fokozza az ét­
vágyat és az emésztést.

AJÁNLJA :

fűszer-, csemege- bor , húsáruk éé vadas­
kereskedése

S.-A-TUHELT.



& felső-'cdrogi vizszabályozó társulattól
160/1900. sz.

A felső-bodrogi vizszabályozó társulat 1900. évi 
április hó 10-én d. u. 2 órakor Töke-Tér-ebesen 
saját tanácstermében

rendkívüli közgyűléstC_J«v
tart, melyre a tisztelt érdekeltségi tagokat meghívni vau 
szerencsém.

A közgyűlés tárgyai:
1. Társulati pénztárnok elhunyta folytán az igazgató­

választmány előterjesztése a pénztárnoki és számtiszti 
állások egyesítése iránt, s ennélfogva az alapszabályok 
11, 14, 26, 29, 30, 31, 32. szakaszainak módosítása fe­
letti határozathozatal, tekintettel a Nagy méltóságú föld­
mi velési m. kir. Minister urnák a szakaszmérnöki állás 
beszüntetésére vonatkozó 9Ö398, V-2—99. számú magas le­
iratára is.

2. Igazgató-választmány előterjesztése az elhunyt 
társ. pénzt Írnok hátrahagyott családjának kérvénye alap­
ján 3000 korona adományozása iránt.

Kelt Töke-Terebes, 1900. március 24.

gróf Andrássy Géza-
társ. alelnök, h. eluök.

Jegyzet: Mert az alapszabályok 9. >?. értelmében jogérvé­
nyes határozathoz az összes tagok szavazatának általános több­
sége szükséges, felkéretnek a tagok, hogy mennél számosabban 
megjelenni vagy magokat képviseltetni szíveskedjenek.
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Meghívás.
i reszvenytarsasag
t. részvényesei

a folyó évi április hó 8 án délután 5 órakor
a szálloda helyiségében tartandó

rendes közgyűlésre
azon megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok 1<>. 
§-a értelmében a részvények a közgyűlés tartamára annak meg­
tartása előtt 48 órával Vitányi Bertalan ' igazgatónál lesznek

leteendők.

Tanácskozás tárgyai lesznek:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése 

a lefolyt üzleti évről.
2. Az előterjesztett számadások és az évi mérleg 

megvizsgálása és megállapítása.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a
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4. Igazgatóság és felügyelő bizottság választása. 
Szerencs, 19UÜ. márczius 23-án.

Az igazgatóság.
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!! Eladó !!
a miniszteri szokványszabályzatok -betartása mellett 
800,000 I. oszt. szavatolt fajtiszta ojtáshoz válo­
gatott Rip. Portalis ez renkint 7 írttal, II. oszt. 3 írt.
Solonis és Rup. Monticola ezre 8 írt. II. oszt. 
4 frt. Gyökeresek I. oszt. 18 írt, U. oszt. 10 írt. Európai 
simák és gyökeresek olcsón.

Agrárkölcsönt igénybevevők
és szölotelepitök

figyelmébe ajánlom szokomin. gyök. fásojt ványaimat 
(hólyagos Furmint, mézes Olasz rizling. Mustos, 
Muskotályok, Chasselások stb. stb.) Csemegék és 
különlegességek (lugasnak és gyjtöménynek) 175 
fajban olcsón.

Őszi baraczk faojtváuyok darabja 20 ki\, 
száza 18 frt. Kik e lapra hivatkoznak, a legmesszebb­
menő árkedvezményben részesülnek. Hitelképes egyének 
részletfizetésre is. - Saját termésű bor 14 -20 kr.

„1 Ililleni 11 mfelep*' lluguösz.
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i legnagyobb czi|iöraktár S.- 1 -1 Jlicly bon.

Halász Hermán
ezelőtt

Özv. Rozsássy Lajosné
S -A -UjheEyt, főtér, a „Vadász-kürt" szálloda épületeben.

Ajánlja nagy raktárát

valódi karlsbadi úri-, női- és gysrmek czipö
különlegességekben.

úgyszintén a legfinomabb úri- és női ezuggos és fűzős

P V 3? P-C S í p Ö í t-

Egyedüli raktára:
urak, hölgyek és gyermekek számára, a mai korban legszebb

és legczélszerübb viseletű

gjiumph (Győzelmi) és ^Victoria czipöknek.
A legizlésesebb séta- és táucz-czipök minden színben.

Elismert legjobb crémek és festékek Sevro és színes czipökliöz.
A legolcsóbb árutól — a legfinomabb áruig. I I

r\V V/

I Olcsó keriíések!
sodronyszövet-, fonat- és kerités-gyára

—O- Hmlapesten, Vili. kerület, t llői-ut IS. szám. -<>—
Gyárt és szállít : gep- és kézi sodrony fon at ok at, tüskés sodro-yt, pánihuzalt, érd ilc, vadas­
kertek, baromfi udvarok, gazdasági te kék, k-rtek, gyümölcsösök, s-őlők stb. bekerité-ére 
olc.-ó árak m-rl ett. Nyaraló-, park- és erkélyrácsokat, vjlamiut c-inos és erős kivitelű 
kapukat és ajtókat vaskeretes sodrony fonat és kovácsolt vasból ; úgyszintén díszes virág­
ágy- és gyepkeritéstkét és favédő-kosarakat. Továbbá föld- és kavicsro-takat ; szolu- 
bogyozr.rostákat, magtár ab!ak-'O-tél vö k at ; ökör-szájkosarakat ; szikrafogokat : gabona- 
Választó henger eket, valamint régi választ óhengerek nt k uj s 4ron\ köpenynyel való el­

látását. Rostaszö vet eket és fonatokat szelelőrostúkba.

... 1 . trjvgy zckeb és költségvetések ingyen. ... . —
Jutányos és pontos isüszclsá-lás.

f\FCOIjCSÓBB PO ÚTI KM HftPIl/UfltRJEDElflE 2432 OLDAL NAPOMÉRT.MEGELŐZ MINDEN MÁS HflPlIflPOT 12 ÓRÁVAL^
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MUTATVÁNY SZÁM 6 NAPIG IÜGYEN CIMiMAGYflft NEMZET BUDAPEST, KEREPESTÚT bHmtmíüKj

4 legjobb anyagból készült m
im

lon fajú ezipök



wan Tl
■i3Li2flA*

50,000 db. gyökeres

Furmint vessző
5 ezrenként 24 koronáért kapható

Iiáczay László,
szőlőbirtokosnál

Sárcspatakcn.

u3$a^2akfí

Alapítva 
1866.

Alapítva 
1866

'ti

Minden rendszerű
©esísasáríQísa'fc,

Szesz- és viz-tartályokat,
Henze-féle fózökel,

Czefre-el őke verő-kádak at,
továbbá mindennemű

|| gőzkazán- és gőzmozgony-javitásokat
s egyéb kazánmunkákat

mi
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legszolidabb kivitelben s jutányos áron szállít és eszközöl
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gépgyára és vasöntödéje
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Az Angyaldombi szölöojtvány telep kezelöségénél
Ziunha (Tolna m.)

eladó még ca 250 ezer ritka szép, jól összetört szokvá­
ny szerű gyökeres, fás és zöíd ojtvány :

u. m Bakator, Mustos fehér. ül. rizling, Arramon, Alié bousche, 
Kadarka, Csasl. blanc, ('hasi. roug Rip. portai is alanyon IOO—105
Írtig, 50 ezer furmint portalisoil 115 Ért. Rup. montieol, 
Arramon Rupest, Gamay coudcr és Rup. mettalica alanyon 105— Ilii 
Írtig; 1,1 ezer furmint itup. iiiontuoláu 120 irt, ca 50 a
legíinomabb C hasi a, Muskotály és csemege faj ojtvány u. m. Musc. 
alexandr., M. bordello, M. passatuti, M. ottonel, M. hamburg blac, 
M. frontignon roug, Made royal stb. száza 13—15 Írtig, ezre 
1130—121 forintig.

ÍOO ezer gyökeres zöld ojtvány egyszerű párosítás­
sal mézes teliér, mustos fehér, ol rizling ezre ÍOO Irt.

50 ezer zöld ojtvány egyszerű párosítással Bakator, 
Mustos fehér, < hasi. roug, Jardovány i, ol rizling, mézes 
fehér portai is alanyon 55 frt, montieolan <»5 frt.

Fajtiszta amerikai sima és gyök vesszük u. m. :

Százezer drbon felüli 
megrendelésnél némi 
engedmény. Fajtiszta 
gyökeres és sima ki­
válóbb Rupestris Hy- 
bridek, külön-külön 

névvel ellátva.

Riparia selecta (portai)-----------

sima
I. II. 
6 2

gyök.
I. II.

„ portai gloir de Montp, 61 2 3 12 8
Rup. montikola--------------- — 9 5 18 12

„ mettalic----------------— 10 6 20 12
„ Gamay couderce —------- 10 5 18 12
„ gron colmár------ --------- 10 5 18 12
„ Arramon gausin------ - — 10 5 18 12

Solonis----------------------------- 9 5 18 12
azénkéneggel íentaj tandó 

vagy liomokszölcknek \\ millió európai gyök. vesszőt
u m. Nemes kadarka 5 frt, 2 éves erős 7 írtban, 01. rizling, Ezerjó ezre 8 fit- 
Mézes fehér, Rajnai rizling, Vörös veltelin, Zöld szylvani, Nagyburgundi, Oporto, 
Alié, bousch., ezre ÍO írt. Áriamon, számtalan Muscat faj, mint Musc. croqu,’ 
Alexandr. Lunel, Frontignon roug, D. Rob, Hogg Férd. Lesseps, Passatuti, Ciias. 
fajok nagy választókban 15—30 írtig.

A legkiválóbb fehér, vörös kék, esem ege, CTiasselas 
Ó* Muskotály borfajokból ea 600 fajban sima i esszük.

Kimerítő árjegyzéket megkeresésekre alulírott által küldetik. A vesszők 
fajtisztaságáért jótállás, megrendelések az ár 13-val fenti cimre vagy a tulajdonoshoz

Willinger Márton,
Zomba (Tolnám ) intézendök.

Az I. országos mezőgazdasági kiállításon a telep a legnagyobb 
collectioval 165 fajjal volt képviselve s az I-ső díjjal, nagy arany- 
éremmel, borai után a 11-ik díjjal, ezüst éremmel lelt kitüntetve.
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r&gr Csipke függöny tisztító intézet

Gőzerőre berendezett vegyi ruhatisztító-,

ma-, selyem-, kelme- és szövet ruha-festő
üzletemben elvállalok tisztításra: fejletlen és fejtett báli-, utczai-, 
selyem-, pliisch-, szövet- és kreton ruhákat báimiIv^ dús díszí­
téssel. Továbbá úri- és női öltönyöket, báli szalon és frakk öl­
tönyök tisztítását, bevasalását a legolcsóbb árak számítása mel­
lett, úgyszintén fehér glaszé keztyüket.

Festésre minden megunt szinti, vagy színét hagyott női- és 
férfi ruhákat a volt eredeti színben vagy a legdivatosabb színekben.

Báli- és alkalmi ruha kívánatra 24 óra alatt tisz- 
tittatik.

Festésre adandó tárgyak 8 nap alatt festetnek.
Nagy műhelyem gőzerőre akképen van berendezve, hogy 

az időjárás és évszak a munkák kivitelére befolyással nem bir 
és igy a rendelések bármely időszakban tehát télen is átvétet­
nek és pontosan elkészíttetnek.

Vidéki megbízásokat posta-utánvéttel a legpontosabban 
teljesítek.

Magamat becses pártfogásába ajánlva maradtam,
mély tisztelettel:

Rakovszky Sándor,
vegyi tisztitó és kelmefestő.

S.-A Ujhely, Bercsényi utcza 45. szám (volt Sole-féle) saját 
házamban a fogházzal átellenben.

ra

23

Kézi munkák tisztító intézeté.
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ui a Méltőságos Sennyey Béla báró ur battyányi 
erdejében 30 ezer 2 méteres tölgyfából hasított szőlő­
karó. — A bélyi állomáson átadva ezre 30 frt. 6$3

|jj Bővebb felvilágosítással szolgál Báthy Gedeon 

^ szám tartó Battyáu u. p. Bély. Pj

&
-

Igen sok külföldi fvanczia, angol és német
kft szer van hirdetve és ajánlva fiatal emberek részére

gyötrő bajok és kellemetlen betegségek elleti. 
Mindazon esetekben, ahol Santal-olaj használata 

w‘< orvosilag javasolva van, a legezészerübb és lég­
ii jobb a

L-EGGER
alkalmazása, mey a legjobb minőségű kelet­
indiai Santa! olajból készült és az orvos 

NA- urak által rendeltetik.

ét

f'-S

(T.T 1 üveg ára 1 frt 50 kr., postán bérmentve; a pénz 
yj* előleges beküldése mellett 1 frt 70 kr., 2 üveg 3 frt 

20 kr., 3 üveg 4 frt 50 kr.

Gyógyszertár a „Nádoraoz-, Bu apsst, VI. Vaczi-
körút i7 szám.

v . » | jgg » .- -

i Glasuri
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára, 1 nagy palaczk ára 1 frt

35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr.

Viasz-kenőcs
legjobb és legegyszerűbb beeresztő- ,
szer kemény padló számára. 1 ke- kcpkc‘'otck stb' ^aranyozására 

esőn ára 00 kr. 1 k,s Plüaczk ára 20 kr.

Arany-fénymáz

Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnani befestésére. 
1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr. 

Mindenkor kaphatók
BEHYNA TESTVÉREK czégnél S.-A.-TJJHELY.
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